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Mai számbői:

Molotov elvtárs sajtónyilatkozata (2. oldal) — Hja Erenburg 
beszéde Helsinkiben a Béke-Világtalálkozón (2. oldal) — 
Készen áll az aratásra a dobai-pusztai XJj Barázda TSZ (3. ol­
dali) — A vallási szertartások és ünnepségek lényege (4. ol­
dal) __ A GÖCS gyárépítkezésén (5. oldal) — Sport (6. oldal)
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Normásaink 
megtisztelő kötelessége

Fontos szerepet töltenek be 
üzemeinkben a normások. Sok 
l'ügg tőlük, nagy a felelősségűik. A 
termelés egyik 'egfontos-abb mér­
tékegysége, az idő van gondjukra 
bízva, hogy szakszerű elemzéssel, 
minden műveletnek helyes mun­
kanormája lehessen.

A kevésbé öntudatos dolgozók 
még ma seen értik, miért _ van 
minderre szükség. Valahogy 
szemben állnak a normásokkal, 
nem egyszer hajcsárt, vagy ügyük 
hátráltatóját látják bennük. Pe­
dig ilyesmiről szó sincs. A nor­
mások ezzel ellentétben, épp a 
dolgozók legsajátosabb érdekelt 
képviselik. Harcolnak a termelé­
kenység növeléséért, éberen őr­
ködnek afelett, hogy mindenki 
képessége és tudása szerint kap­
ja meg fizetését. Mindez a szo­
cializmus építésének idején _ el­
engedhetetlen feltétel: törvény. 
Csakis így, a technikai vívmányok 
kihasználásával, a termelékeny­
ség növelésével biztosíthatjuk az 
életszínvonal emelkedését, csakis 
így tehetjük erősebbé, gazdagab­
bá országunkat. Minden más út, 
— a jogtalan követelésekről, vagy 
a jogtalanul szerzett bérről nem 
is szólva, — járhatatlan. Különö­
sen az elavult vagy rosszul meg­
állapított normák okozhatnak sok 
kért. hisz az ilyenek már semmi­
re sem ösztönöznek, csak gátjai 
és fékjei a fejlődésnek.

nézzék el. Mindenütt, ahol csak 
mód van rá, szakmai tapasztala­
tokkal segítsék maguk is a mun­
kamódszer átadást, vegyenek 
részt újítások és ésszerűsítések 
kivitelezésében. Ahol a munka- 
utalványok kiadása nehézkes, _ ott 
az adminisztráció meggyorsításá­
val segítsék a dolgozókat a ter­
melés növelésére. Normásaink 
csakis így végezhetnek jó mun­
kát, ha a közösséggel összeforrva 
saját portájukon megbecsülést és 
tekintélyt szerezve látják el teen­
dőiket.

MEGKEZDŐDÖTT 
AZ ARATÁS A MEGYÉBEN

A 32 fokos hőség keményen 
fogta az őszi árpát különösen a 
bihari földeken és a telt kalászok 
több helyen már kasza alá haj­
tották fejüket. A Darvasi Állami 
Gazdaságban két aratógép egy 
húsz holdas repcetábla levágásán 
dolgozott. Ügy volt, hogy hétfőn 
még nem kezdik meg az őszi- 
árpa aratását, de hétfőn délben, 
amikor szemügyre vették az őszi­
árpa táblát, bizony azonnal oda­

irányították a két aratógépet, 
mert az árpa 30 holdon beérett. 
A két aratógép vígan vágta az 
árpát. Gazdag termés Ígérkezik. 
Az aratás azonnali megkezdése a 
Darvasi Állami Gazdaságban 
gyorsítja a munkát, mert a búza­
táblák is érnek és a jövő héten 
már meg is kell kezdeni a búza 
avatását. Nagy előnyt jelent, 
hogy ezt a két aratógépet is már

a búzába tudják állítani, nem 
foglalja le az árpa a gépeket a 
búza aratása elől.

A darvasi példa legyen figyel­
meztető a megye minden állami 
gazdasága, termelőszövetkezete és 
egyéni gazdája számára. Köves­
sék ezt a jó példát, legyenek 
éberek, figyeljék a határt és ahol 
érésre fordult a gabona, nyom­
ban kezdjék percnyi késedelem 
nélkül az aratást.

Az elavult normák kérdése 
napjainkban sem közömbös. A 
Központi Vezetőség márciusi ülé­
se világosan rámutatott arra, hogy 
a termelékenység növelése nincs 
arányban a báraiap felhasználá­
sának alakulásával. Sok helyen 
figyelmen kívül hagyják a tech­
nológiai fegyelmet, a technika al­
kalmazásában bekövetkezett vál­
tozásokat és így tovább. Mindez 
különösen a vasipai ban, az utób­
bi hónapokban már komoly 
aránytalanságokhoz vezetett.
Hajdú-Bihar megyében is több 
oiyan üzem van, mint az Orvosi 
Műszergyár, a Gördülőcsapágv- 
gyár, a XIII-as Autójavító stb., 
ahol az átlagteljesítmény már­
ciusban és áprilisban a 120—130 
százalékot is elérte, de ugyanak­
kor a tervteljesítés jóval a jel­
zett szám alatt maradt. Mit mu­
tat ez? Mutatja, hogy a techno­
lógia fejlődésével, a jobb munka- 
módszerek és fogások alkalmazá­
sával ma már egy-egy _ művelet 
elvégzése kevesebb időbe kerül, 
mint akár 2—3 évvel ezelőtt.

A maradiság és az elavult nor­
mák elleni harcban fontos és szép 
feladat vár normásainkra. Nor­
másaink legyenek határozottak es 
következetesek. Ne ^ alkudjanak 
meg a nehézségekkel. de a dol­
gozók jogtalan megrövidítését se
imiMii" iiuniiwgSBWW

Természetesen ahhoz. hogy 
normásaink helytálljanak, a mű­
szaki dolgozók és a politikai ve­
zetők segítsége is szükséges. Ad­
janak nekik több támogatóst, ál­
talában ez a követelmény. Nor­
másaink biztonságérzete és hatá­
rozottsága nagyban megnő, ha a 
gazdasági és politikai vezetés 
gyakran foglalkozni bérügyi kér­
désekkel, ha segít a helytelen és 
téves nézetek leszerelésében. Ott, 
ahol az ilyen támogatást szűkö­
sen mérik, ahol a normások el­
szigetelve és egyedül dolgoznak, 
ott általában baj van a termelé­
kenység növelésével, sok a jog­
talan hang, sőt nem egyszer zűr­
zavar is uralkodik. Világos, hogy 
a bér és a munkafegyelem betar­
tása olyan kérdés, amelynek él­
vén yes í t és é be n no r mása inkát
minden erővel támogatni kell. 
Különösen időszerű feladat ez 
ma, mivel a gazdaságos és olcsó 
termelés elválaszthatatlan a terv 
eredményes és sikeres teljesítésé­
től. Normásaink, ha támogatják 
és segítik őket, bizalommal és lel­
kesen dolgoznak, s a kapott tá­
mogatást a következetes, bátor 
helytállással hálálják meg.

Dolgozó népünk most a máso­
dik ötéves terv jó előkészítéséért, 
az 1955-ös terv határidőelőtti 
teljesítéséért küzd. Ebben a mun­
kában normásaink is sokat segít­
hetnek úgy, ha a meglévő terme­
lőeszközök jobb kihsaznalását ma­
guk is propagálják, ha növelik a 
műszaki és csökkentik a becsült 
normák számát, ha éberen őrköd­
nek a termelés gazdaságossága 
felett. Különösen a becsült nor­
mák csökkentése a fontos. Az így 
utalványozott idők nagy része, 
mivel csak hevenyészett tapasz- 
tapatokról van szó, sok lazaságra 
ad alkalmat, s nincs előnyére a 
bérfegyelemnek. Normásai nk
megtisztelő kötelessége tehat, 
hogy az elavult formákat felcse­
rélve minden területen növeljék 
a tudományosan megalapozott 
műszaki normák számát, az egész 
közösség, az egész dolgozó néo 
érdekében és ezzel segítsék elő 
a munka termelékenységének nö­
vekedését.

fi derecske! járásién halad legjobban a növényápolásban
Aratásig feltétlenül be kell fe­

jezni a harmadik kapálást min­
denütt a megyében. A növény- 
ápolásban elmaradók vegyenek 
példát a derecske! Rákóczi, a sá- 
rándi Haladás, kismarjai Bocskai 
és a konyán Béke TSZ tagjairól, 
akik már a cukorrépa negyedik 
kapálását is befejezték. A derecs­
ke! Rákóczi TSZ-ben a 427 hold 
négyzetes kukoricát most kapál­
ják negyedszer. Nem szabad 
azonban a kapálás egyre sürgő­
sebbé váló munkájában a szénabe- 
takarításról sem megfeledkezni. 
Minden erővel azon kell lenni, 
hogy biztosítsuk állataink szá­
mára a téli takarmányt, mert a 
jövedelmező gazdálkodás egyik 
legfontosabb forrása a fejlett ál­
lattenyésztés, ami viszont helyes 
takarmányozás nélkül elképzel­
hetetlen.

A megyei tanács néhány nap­
pal ezelőtti értékelése szerint a

növényápolási munkákat illetően 
a derecskéi járás dolgozó pa­
rasztjaié az elsőség. A járás ter­
melőszövetkezeteiben a cukorré­
pa földeken a harmadszori kapá­
lást nagyobb részben elvégezték, 
sőt egyes helyeken a negyedik ka­
pálást is befejezték. A kukorica 
másodszori kapálásával csaknem 
teljesen végeztek, a harmadszori 
kapálásban pedig a munka egy- 
havmadánál tartanak. A rang­
sorolásban második püspökladá­
nyi járás dolgozói a cukorrépa 
harmadszori kapálásánál körül­
belül ott tartanak, ahol a derecs­
kéi járás beliek, a kukorica má­
sodszori kapálásánál azonban 20 
százalékkal, a harmadszori kapá­
lásnál pedig 10 százalékkal ma­
radtak el az első helyezettől.

A polgári járás a harmadik a 
helyezési sorrendben. Eredmé 
nyűket főként az rontja, hogy 
földjeiken a cukorrépa harmad­

szori kapálását még felerészben 
sem végezték el. A kukorica mű­
velésében egyébként igen jól áll­
nak. A negyedik helyen szereplő 
debreceni járás termelőszövetke­
zeteinél a harmadszori cukorrépa 
kapálásban mutatkozik feltűnően 
nagy elmaradás, mivel a tervet 
idáig alig 10 százalékban teljesí­
tették. A kukorica kapálásban 
viszont csaknem jobban állnak, 
mint a növényápolásban első de­
recskéi járás tsz-ei. Ötödik hely 
a berettyóújfalui, hatodik pedig 
a nagylétai járás termelőszövet­
kezeteit illeti. Utolsók a növény- 
ápolásban a biharkeresztesi járás 
tsz-ei, ahol a cukorrépa harmad­
szori kapálását húsz-egvnéhány 
százalékban, a másodszori kuko­
rica kapálást 45 százalékban vé­
gezték el, a tengeri harmadszori 
kapálásához pedig jóformán még 
hozzá sem fogtak.

• NÉQY
A NÁDUDVARI

BRJC/ÁD VERSENYE
SZTÁLIN TERMELŐSZÖVETKEZETBEN

Az Alföldi Nyomda is teljesítette 
’' n tervétfélévi

A példamutató üzemek és vál­
lalatok száma hétfőn ismét gaz­
dagodott. Az Alföldi Nyomda es 
a Hajdú-Bihar megyei Fűszer es 
Ede sségke resk edel m 1 ^halat
dolgozói is örömmel jelentettek, 
hogy határidő előtt befejezték fél­
évi tervüket. Az Alföldi Nyomda 
kollektívája június 25-én, míg a

június 20-án tett elegeit kötele­
zettségének. Az Alföldi Nyomda 
dolgozói, móst, ahogy levelükben 
írják, a második negyedévi terv 
minden részletében való teljesí­
téséért küzdenek. Áprilisban, má­
jusban ugyanis profilvűltizás 
miatt némi elmaradásuk volt, 
amelynek letörlesztésére minden

Fűszer-
aja — - - - .
ée Édességkereskedehm erőt mozgósítottak,

A nádudvari Sztálin Termelő­
szövetkezet tagsága még február 
elején, az évi termelési terv el­
készítésénél elhatározta, nogy az 
eddigi tapasztalatai alapján a bri­
gádok között versenymozgalmat 
szervez a terméshozamok novele­
se érdekében. Ezt a mozgalmat 
négy esetben értékelik. Április 
4-én, június 20-án, augusztus 
20-án és október 20-án. A jutalom 

[az első három brigádot illeti meg.

I Ál első helyezést elért bri­
gád 3 hordó sört, a második he­
lyezést elért brigád 2 hordó sört, 
míg a harmadik helyezést élért 
brigád 1 hordó sört kap jutalmul. 
Minden brigádon belül három­
három legjobb dolgozót 80, 60 es 
40 forint jutalomban fog a tsz 
vezetősége részesíteni.

A brigádok a verseny szem­
pontjait elkészítették és a 4 bri­
gád versenye megindult. A Szku- 
pi brigád a megye termelőszövet­
kezeteit is kihívta versenyre. A 
versenypontok eléggé feszítettek. 
Pl. a búzát 8 mázsára terveztek 
és a brigádok vállalták, hogy 10- 
15 mázsát fognak termelni, ár­
pából 10 mázsát terveztek es 14 
mázsáért harcolnak. A kukoricát 
csövesen 20 mázsára tervezlek es 
25 mázsáért iküzdenelk. A cukor­
répát 130 mázsára terveztek es 
200 mázsáért folyik a harc.

Mi történt ezután?
Az hogy a megyében ez a moz­

galom elhallgatott, Sem a megye,

sem a járás nem figyelt jel, hogy 
a Sztálin TSZ-ben a versanymoz- 
galom milyen élővé vált és mi­
lyen eredményre vezetett. Erről 
eddig mindenki hallgatott.

A tsz tagok alig várták, hogy 
az idő alkalmas legyen arra, hogy 
a munkát megkezdjék és azonnal 
hozzá is láttak. Az őszi gabona­
félék /ejír agy ázását március lő­
re minőségileg befejeztek. Ezt a 
minőségi munkát bizonyítja az a 
lény, hogy még a versenyben vál­
lalt termésátlagoknál is többre 
van kilátás. A kukorica vetését 
már április 24-re befejezték. A 
tsz tagók a tanyák körzetét, szé­
rűk helyeit rendbeszedték, az is­
tállótrágyát mind kihordtáik a 
trágyázandó területre és gondo­
san összerakták, leföklelték. A ta­
karmányszénát kevés kivétellel 
takaros lcazlalkba rakták.

A verseny második szaka­
szának értékelése most történt 
meg az elmúlt pénteken._ Fő cél 
volt a növényenkénti háromszori 
kapálás, szénabetalkarílás, tanya- 
rend és istállótrágya kihordása, 
kezelése. Az értékelés brigádte­
rületenként történt.

Délután 6 órakor a 25 tagból 
álló versenybizottság a brigádok 
területén részleteiben is megvizs­
gálta, hogyan teljesítették vállalt 
kötelezettségüket. A versenybi­
zottság általában a következőket 
állapította,, meg: a kukoricát min­
den brigádban egu-két tag kivé­

telével háromszor megkapálták és 
a fejlődése jó. Az egész Nádudvar 
határában a legszebb. A cukorré­
pa, napraforgó és egyéb növények 
szintén a legszebbek. A három­
szori kapálás megtörtént. Az ér­
tékelés alapján az első helyezést a 
Szkupi brigád, a második helye­
zést a Csorvási brigád érte el. A 
harmadik helyezést elért brigá­
dot a bizottság nem tudta megál­
lapítani, mert igen jó, egyforma 
munkát végzett a két brigád, az 
Erdei és Papp brigád. Úgy hatá­
rozott a versenybizottság, hogy 
két harmadik helyezést ad.

A termelőszövetkezet vezetősé­
ge a győztes brigádot Debrecenbe 
küldte, a Lengyel Népköztársaság 
Varsó Cirkusza megtekintésére.

Á logok látják, hogy mun­
kájukat megbecsülik, Az egy 
munlcaegységre eső részesedés is 
nagyobb lesz és ezen felül a több­
termelési prémium is.

Helyes lenne, ha az ilyen bri­
gáderedményeket más termelőszö­
vetkezeteik is követnék.

A Sztálin Termelőszövetkezet 
tagságának egységes munkája a 
terméshozamók emelésében pél­
damutató. Amit a gabonafélék, va- ■ 
lamint a kapásnövények tisztasá­
ga, fejlettsége megmutat, azért 
dicséretet érdemel az egész tagság 
és a jó szemezésért a vezetőség.

Som József
tsz osztályvezető.
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V. M. Molotov elvtárs sajtóértekezlete Hja Erenbarg beszélje a békevilágtalálkozé 
június 26-i ülésénSan Francisco (TASZSZ) V. M. 

Molotov elvtárs június 25-én saj­
tóértekezletet tartott a San Fran­
ciscóban tartózkodó amerikai és 
külföldi tudósítók számára. A 
sajtóértekezleten válaszolt a fel­
tett kérdésekre.

Alább közöljük a tudósítók 
kérdéseit és V. M. Molotov vála­
szait.

Kérdés (Paul S. Ranking, a 
Reuter tudósítója):

Molotov úr, tervbe v.ették-e a 
genfi értekezleten Németország 
kérdésének érdemi megtárgyalá­
sát és nem közölhetne-e állás­
pontját ezen ország esetleges 
egyesítésére nézve, valamint bár­
mely más esetleges javaslatát 
ezen ország semlegesítésére néz­
ve?

Válasz: Ön jól tudja, hogy a 
Szovjetunió Németország újra­
egyesítése mellett van. Magától 
értetődik, a békés és áemcR:raü- 
kus alapon való újraegyesítés 
mellett.

Ami a genii értekezletet illeti, 
ismeretes, hogy az értekezlet na­
pirendjét majd magúik a kor­
mányfők szabják meg. V alameny- 
nyien nagy érdeklődéssel várjuk 
majd, hogyan tárgyalják meg ezt. 
vagy azt a kérdést, köztük azt a 
kérdést is, amelyről Rankine úr 
beszélt.

Kérdés (Walter Kerr, a New 
York Herald Tribune tudósítója): 
Miniszter úr, világos fogalma 
van-e mind a négy hatalomnak 
arról, hogy a genfi értekezlet 
nem tart egy hétnél tovább?

Válasz: A genfi értekezlet 
időtartamának kérdését megvitat­
ták és az a döntés született, hogy 
az értekezletet nem kell előre 
meghatározott napokra korlátoz­
ni. Maga az értekezlet mutatja 
majd meg, mennyi időre lesz 
szükség ehhez

Kérdés (Joseph Lash, a New 
York Post tudósítója): Külügy­
miniszter úr, ön szerdai beszé­
dében kijelentette, hogy az Egye­
sült Nemzetek Szervezetének kö­
telessége minél előbb megoldani 
a tajvani kérdést. Azt jelenti-e ez, 
hogyha az Egyesült Nemzetek 
Szervezete olyan döntést hoz, 
amely nem felel meg a Szovjet­
unió és a Kínai Népköztársaság 
mostani álláspontjának, akkor a 
Szovjetunió tiszteletben fogja 
tartani ezt a döntést?

Válasz: Az Egyesült Nem­
zetek Szervezete jól ismeri sze­
repét az olyan fontos kérdések­
ben, amelyeknek fontos nemzet­
közi jelentőségük van. Ami Taj­
van sziget és a kínai partmenti 
szigetek kérdését illeti, úgy hi­
szem, hogy nagy jelentősége van 
Csou En-laj, a Kínai Népköztár­
saság miniszterelnöke javaslatá­
nak, amely szerint Kínának és 
az Egyesült Államoknak közvet­
lenül kellene tárgyalnia. Az ilyen 
megbeszélések hasznosaik lenné­
nek és a béke szilárdításának ér­
dekében állanánoik., ez pedig min­
den népnek érdeke.

Kérdés (Pauline Frederick, 
a National Broadcasting Com- 
panytól): Miniszter úr. megvitát­
jáik-e a genfi értekezleten Formo- 
za kérdését?

Válasz: Említettem már,
hogy az értekezletre semmiféle 
napirend nincs megállapítva. Ez 
maguknak a négy naialom kor­
mányfőinek feladata.

Kérdés (Garnet Horner, a 
washingtoni Ewening Star tudó­
sítója): Közölhetne-e valamit az 
am.erikai repülőgépet ért táma­
dásról, amelyről tegnap Dulles úr 
beszélt?

Válasz: Dulles ár tájékozta­
tott engem tegnap erről az inci­
densről. Uj közlés volt ez szá­
momra, minthogy tegnap még 
nem volt értesülésem erről a kér­
désről. Amint megkap nn a. meg­
felelő értesülést, kapcsolatba lé­
pek <5 kérdésben Dulles úrral. 
'Kérdés (Edward P. Morgan, 
American Broadcasting, Com­

pany): Miniszter úr, úgy véli-e 
Ön, hogy e hét folyamán San 
Franciscóban elérték valamit a 
Kelet és Nyugat jobb, kölcsönös 
megértésének megteremtése te­
kintetében? Ha igen, mit?

Válasz: Úgy hiszem, hogy a 
San Franciscóban létrejött talál­
kozásók és kapcsolatok kedvező 
eredményekre vezettek. Nehéz 
volna ezzel kapcsolatban valami­
lyen konkrét kérdésről szólni, 
minthogy a találkozásuk és kap­
csolatok igen sok kérdést érintet­
tek.

Kérdés* (C. Roberts, a Wa- 
shlnton Post and Times Herald 
tudósítója): A nyugati miniszte­
rek nyilvánvalóan azon az állás­
ponton vannak, hogy Genfben 
nem kell erőfeszítéseket tenni az 
érdemi kérdések rendezésére, ha­
nem csupán a jövendő tárgyalá­
sok eljárásmódjának kérdését kell 
megvitatni. Elfogadhatja-e ezt az 
álláspontot a Szovjetunió?

Válasz: Elmond,hatom, hogy 
a genfi értekezletet illetően kü­
lönböző vélemények és különbö­
ző kívánságok hangzanak el. 
Mindez olyan dolog, ami a kor­
mányfőket illeti és nekik maguk- 
naik kell megvizsgálniak és eldön- 
teniök e kérdéseket.

Kérdés (Frank Carpenter az 
Assotiated Press hírügynökség­
től): Hogyan reagál ön, Molotov 
úr, Dulles úr tegnapi felszólalá­
sára?

Válasz: Dulles úr kifejtette 
az Egyesült Államok álláspontját. 
Két nappal élőbb én fejtettem ki 
a Szovjetunió álláspontját. Mosd 
ennyit mondhatok.

Kérdés (A. Mezerik, a Daily 
Mirror című londoni lap tudósí­
tója): Miniszter úr, -zándékozik-e 
a Szovjetunió hivatalosan felvet­
ni az Egyesült Nemzetek Szerve­
zetében Tajvan kérdését?

Válasz: Ezt a kérdést most 
nem tárgyalják.

Kérdés (Krisna Balarman 
indiai tudósító Madruszból): Mód­
jában állna-e értékelni a Fö-moza 
térségében kialakult helyzetet? 
Mi a véleménye, rosszabbodik ott 
a helyzet vagy nem?

Válasz: Az ön által Farmo­
sának nevezett Tajvan térségében 
kialakult helyzetről azt tartom, 
hogy háborús jellegű veszélyt, a 
béke megbontásának veszélyét 
rejti magában. Nézetem szerint 
jelenleg nincs rosszabbodás a 
helyzetben, de a veszély nem 
szűnt meg.

Kérdés (Vera Dean a Külpo­
litikai Társaságtól): Molotov úr, 
közöllhetne-e részleteket az ön 
által javasolt európai biztonsági 
rendszerről és kifejthetné-e, mi­
lyen mértékben hasonlít ez a 
rendszer Pinay úrnak a regioná­
lis biztonsági rendszerék közti 
egyezményekre vonatkozó javas­
latéihoz?

Válasz: Az európai kollek­
tív biztonsági rendszert a Szov­
jetunió még a múlt év elején ja­
vasolta. E rendszer lényege az. 
hogy biztosítania kell valameny- 
nyi európai állam biztonságát, 
függetlenül társadalmi rendsze­
reik különbözőségeitől. Számítás­
ba veszik, hogy egy ilyen európai 
kollektív biztonsági rendszerben 
részt vehetne jelenleg Németor­
szág mindkét része, mind a Né­
met Demokratikus Köztársaság, 
mind a Német Szövetségi Köz­
társaság, Németország egyesítése 
után pedig az egyesített Német­
ország venne részt ebben a rend­
szerben. Hogy az ilyen rendszer 
mennyire fog eltérni attól, amit 
Pinay úr javasolt, ez tanulmá­
nyozásra szorul. Az európai kol­
lektív biztonsági rendszer szovjet 
tervezetében a legfőbb az, hogy 
leszámol az európai katonai töm­
bök problémájával, egyes álla­
mok más államok ellen irányuló 
katonai tömbjeinek problémájá­
val. E tervezet célja az, hogu biz­
tosítsa a békét és a biztonságot 
minden európai ország szántára-

Kérdés (Larry Leshour, a 
Columbia Broadcasting System 
rádió és televíziós társaság tudó­
sítója): Miniszter úr, Bulgatlyin 
miniszterelnök fogja vezetni a 
Genf be induló szovjet küldöttsé­
get?

Válasz: Igen, természetesen.
Kérdés (James Reston, a 

New Yőrife Times szémleírója): 
Uram, engedje meg, hogy két kér­
dést tegyek fel. Először: nálunk 
jelenleg nagyfokú érdeklődés ta­
pasztalható az iránt, ami néze­
tünk szerint nagy változás a szov­
jet külpolitikában, egyebek kö­
zött Jugoszlávia, Ausztria és Né­
metország vonatkozásában. Mivel 
magyarázható mindez és a má­
sodik kérdés: Amikor Ön most 
azt mondja, 'hogy híve Németor­
szág békés és demokratikus egye­
sítésének, jelentl-e ez a jelenleg 
Kelet-Neme t országba n uralkodó 
rendszer kiterjesztését egész Né­
metországra?

Válasz: Ami az első kérdést 
illeti, röviden válaszolok rá. Ha 
Reston úr részletesebben tanul­
mányozza az események menetét, 
akkor meglátja, hogy azok a kül­
politikai intézkedések, amelyeket 
a Szovjetunió most foganatosít, 
következetes továbbfejlesztését 
jelentik külpolitikájának, a béke 
megszilárdítására irányuló politi­
kának, amelyet a Szovjetunió vál­
tozatlanul folytat.

A második kérdésről: Ami ja­
vaslatainkat, a. Szovjetuniónak 
Németország újraegyesítésére vo­
natkozó javaslatait illeti, mi a kö­
vetkező álláspontra helyezke­
dünk: Az egyesített Németország­
ra természetesen nem kell kiter­
jednie annak a rendszernek, 
amely jelenleg Kelet-Némétor- 
szágbah van, mint ahogy nem kell 
kiterjednie a Nyugat-Némclor- 
szágban fennálló rendszernek 
sem. Hogy milyen rendszernek 
kell' lennie és milyen rendszer 
lesz az egyesített Németország­
ban, ez olyan kérdés, amelyet ma­
gának a német népnek káli el­
döntenie a szabad össznémet vá­
lasztásokon.

Kérdés (Paul S. Rankine, a 
Reuter tudósítója): ön beszélt az 
európai biztonsági rendszerről, 
amelynek az összes európai álla­
mokat magában kell foglalnia. 
Híve-e Ön Adenauer azon javas­
latának, 'hogy az Egyesült Álla­
mok és Kanada legyen teljesjogú 
tagia az ilyen rendszernek?

Válasz: Mint korábban már 
kifejtettük, semmi kétségünk 
sincs afelől, hogy az Amerikai 
Egyesült Államok részt vehet az 
európai kollektív biztonsági rend­
szerben, ha ezt óhajtja.

Végezetül a tudósítók köszöne­
tét mondtak a sajtóértekezletért. 
(MTI)

A Termelőszövetkezeti Tanács 
titkársága az alábbi felhívást in­
tézte a termelőszövetkezetekhez:

„A termelőszövetkezetek fejlő­
dése, a gazdaságosabb termelés, a 
terméshozamok növelése megkö­
veteli, hogy a tagok közül minél 
többen sajátítsák el a nagyüzemi 
mezőgazdasági termelés alapvető 
ismereteit, a modern agro- és 
zöotcchniikai módszereket. Ennek 
biztosítására pártunk Központi 
Vezetősége a mező gazdaság szo­
cialista átszervezéséről és a mé> 
zőgazdarág további fejlesztéséről 
hozott határozatában leszögezi, 
hogy az 1956-os évben ezer ter­
melőszövetkezeti tagnak kell el­
végeznie a kétéves mezőgazdasá­
gi szakiskolát. A határozat sike­
res végrehajtása érdekében fel­
hívjuk a termelőszövetkezeteket, 
hoev minél több dolgozót jelölje­
nek ki erre a kitüntető feladatva, 
a kétéves mezőgazdasági szakis­
kola elvégzésére^

Helsinki (TASZSZ) A békevi- 
lágtalálkózó vasárnap délutáni 
ülésén egyebek között beszédet 
mondott Ilja Erenburg, szovjet 
író.

Egyes országokban mondot­
ta Erenburg — eléggé befolyásos 
emberek igyekszenek m-eghosz- 
szabbítani, sőt fokozni a bizal­
matlanságot, szítani az ellensé­
geskedés lelohadt tüzét, megne­
hezíteni a közelgő tárgyalásokat. 
Nincs szándékomban újságokra 
hivatkozni, csupán arra szorítko­
zom, amit az amerikai képviselő- 
ház külügyi bizottságának jelen­
tése említ. Ez a bizottság két hét­
tel ezelőtt azt tartotta, hogy sem­
mi nem mozdulhatja elő jobban 
a közelgő tárgyalásokat, mintha 
javasolják az Egyesült Nemzetek 
Szervezetének, hogy minősítse 
„agresszoi'naik“ a Szovjetuniót.

Néhány politikus azt hangoz­
tatja, hogy a Nyugat katonai 
egyesítése szükségszerű, mivel „a 
kommunisták meg vannak győ­
ződve á kommunizmus végső dia­
daláról“. Ezt az érvet oly gyak­
ran ismételgetik, hogy válaszolni 
kell rá. Igen, mi, szovjet emberek, 
hisszük, hogy a jövő azé a társa­
dalomé, amelyben a termelési 
eszközeik nem lesznek magántu­
lajdonban. E hit alapja az, hogy 
megértjük a társadalmi fejlődés 
törvényeit. Azt jelenti-e ez, hogy 
világnézetünk fenyegeti valame­
lyik államot? Soha egyetlen kom­
munista sem hangoztatott olyas­
mit, hogy egy országnak a társa­
dalmi fejlődés manasahb fokára 
való áttéréséhez háborút kell ki­
robbantani. Ellenkezőleg, minden 
kommunista azt állította és azt 
állítja, hogy a háború, amely 
anyagi és kulturális értékeket 
pusztít el, ellensége a szociális 
haladásnak.

Erenburg a továbbiakban meg­
jegyezte, hogy az észak-atlanti 
tömbtől eltérően a varsói szerző­
désben résztvevő államok szö­
vetsége nyitva áll mindenki előtt 
és ha Anglia, vagy Franciaország 
csatlakozni akar hozzá, ez a szán­
dék . semmiféle ellenvetéssel nem 
találkozik. Az atlanti tömb állan­
dó szervezet, a varsói egyezményt 
viszont érvénytelenítik nyomban 
az európai kollektív biztonsági 
rendszer létrehozása után. Vá­
zolnom kellett a két szervezet 
között fennálló eltéréseket — 
mondotta Erenburg. — Mi elle­
neztük és továbbra is ellenezzük a 
Világ szétszakítását két katonai 
koalícióra. Mi a kollektív biz­
tonság megszervező se, az összes

A tanulás a szakiskolán díj­
talan, a kétéves kiképzés, tanít­
tatás költségeit az állam viseli. A 
díjtalan kiképzésen kívül azon­
ban a zavartalan tanulás biztosí­
tására szükséges, hogy az iskolá­
ban tanuló tagjaik részére a ter­
melőszövetkezetek is adják meg 
a megfelelő anyagi támogatást. 
Felhívjuk tehát a termelőszövet­
kezeteiket, hogy a kétéves mező- 
gazdasági szakiskolára küldött 
tagjaik részére az alapszabály 33. 
pontja értelmében az alábbi mun­
kaegység-jóváírást biztosítsák:

A nőtlen, illetve az olyan nős 
embert, akinek gyermeke, vagy 
eltartott családtagja nincs és fele­
sége munkaképes, az előző évben 
teljesített munkaegységének 20 
százalékát, a gyermekeiről, kere­
setképtelen családtagjairól gon­
doskodó tanulót 30 százalékos, 
indokolt esetben több, de 50 szá­
zaléknál nem nagyobb jóváír ás-

államok és a népek együttműkö­
dése mellett voltunk és vagyunk.

Az atlanti tömb hívei azt han­
goztatják, hogy ennék a szerve­
zetnek megvan az az előnye, hogy 
a nyugat-európai államok bizton­
ságát szavatolja az Egyesült Ál­
lamok is. Viszont az európai kol­
lektív biztonság megszervezésébe 
is be lelhet vonni Amerikát. Eb­
ben az esetben Franciaország, 
Olaszország, Németország bizton­
ságát szavatolni fogja az Egye­
sült Államok is, a Szovjetunió is 
és az összes többi európai hata­
lom. Úgy gondolom, hogy ez az 
egyetlen kivezető út mindazok 
számára, akik békés Európát 
akarnak.

Felhasználom az alkalmat — 
folytatta Erenburg, — hogv el­
mondjam: vakonszénvet érzünk 
az amerikai nép iránt. Mi, szov­
jet emberek, különböző területe­
ken együtt akarunk működni az 
amerikai néppel, együttműködést 
akarunk kiépíteni az európai kol­
lektív biztonság megszervezésé­
ben. Szeretném hinni, hogy min­
den gondolkozó és becsületes 
amerikai osztja érzéseinket.

Úgy vélem, hogy a megszálló 
csapatok kivonása mind a Némát 
Szövetségi Köztársaságból, mind 
a Német Demokratikus Köztársa­
ságból, elősegítené a német kér­
dés megoldását. Világos, hogy a 
németek Németország egyesíté­
sét akarják. Ahhoz, hogy ez az 
egyesítés elképzelhető legyen, el 
kell vetni azt a szándékot, hogy 
Németországot belevonják vala­
milyen katonai koalícióba.

A semlegesség kérdésére át­
térve Erenburg kijelentette: A 
szovjet küldöttség neveken mag 
kell mondanom, hogy mi megért­
jük a semlegesség híveit és a kel­
lő tiszteletben részesítjük bátor 
kiállásukat. A Szőve jtunió szi­
gorúan tiszteletben fogja tartani 
minden olyan állam szuverenitá­
sát és biztonságát, amely önálló 
bskepolitiikát akar folytatni. 
Egyik, vagy másik állam semle­
gességé természetesen nem oldja 
meg egész Európa biztonságának 
kérdését.

A genfi értekezlet összehívása 
— mondotta befejezésül Eren­
burg — ékesszólóan mutatja, 
mekkora ereje Van a közvéle­
ménynek. Nagymértékben tő 
lünk, a világ összes népeitől függ, 
meghozzák-e a tárgyalások azo­
kat az eredményeket, amelyeket 
az emberek mind az öt földrészen 
várnak.

ban részesítsék. A nős, vagy ke­
resőképtelen családtagokat eltar­
tó tanuló családtagjainak bizto­
sítsák a háztáji földet és a tagok­
nak járó kedvezményekből (tej, 
malac, kedvezményes tüzelő) a 
tanuló családtagjait is részesít­
sék.

Az iskolára javasolt termelő­
szövetkezeti tagnak a közgyűlés 
előtt kötelezettséget kell vállal­
nia, hogy az iskola elvégzése 
után azonnal visszatér termelő- 
szövetkezetébe, ahol az iskolán 
nyert szaktudását a közös gazdál­
kodás fejlesztésére fogja haszno­
sítani.

Termelőszövetkezeteink az adott 
lehetőséget felhasználva mindent 
kövessenek el pártunk Központi 
Vezetősége határozatainak ma­
radéktalan végrehajtása érdeké­
ben. MTI

Ä TermeSőszövetkezef i Tanács titkárságának 
felhívása a tsz-ek tagjainak szakmai 

továbbtanulására
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ARATÓGÉPEKKEL ÉS ARATÓ-CSÉPLŐGÉPPEL
ítészül a gabonaesatára a dobai-pusslai Új Barázda TSZ

Érésre fordult a gabona. A do- 
bai-pusztai Uj Barázda TSZ föld­
jén már meghajtotta fejét az őszi 
árpa, a 'héten már aratására ke­
rül a sor. A termelőszövetkezet 
elnöke Gombos János elvtárs és 
a mezőgazdásza, Erdős Miklós 
alaposan meghányták vetették jó 
előre az aratásra való felkészülés 
tennivalóit. Megbeszélték az 
igazgatósággal, a tagsággal, hogy 
a szemveszteség elkerülése érde­
kében minél többet vágnak le a 
dús kalászokból géppel. A gyors 
gépi munka megakadályozza a 
szemveszteséget. A tsz földjein 
szemlét tartottak, mert a terület 
ismerete nélkül tervet készíteni 
az aratásra nem lehet. Tudni kell 
hogyan állnak a kalászosok. Kell-e 
számítani megdőlt gabonára, mert 
ha igen, az máris változtatja a 
tervet, -mert ott az arató-cséplő­
gép nem tud dolgozni.

A szemle során megállapítot­
ták, hogy bizony jó néhány hol­
don alaposan megdőlt a gabona, 
a nagy esők, de főleg a határ fe­
lett átvonuló tomboló szélvihar 
következtében. Több kézikaszást 
keil tehát beállítani az aratás 
munkájába, mint ahogy eredeti­
leg gondolták.

Két aratőgép, 
egy arató-cséplőgép 
gyorsítja a munkát

A gépállomással szerződést kö­
töttek, hogy a 388 holdas gabona­
területről 350 holdon gépi aratást 
végeznek. A Dobai-pusztai Gép­
állomás két avatógépet és . egy 
arató-cséplőgépet küld a szövet­
kezet földjére. A termelőszövet­
kezet és a gépállomás között

azonban van egy figyelemreméltó 
megállapodás.

Ez a megállapodás arról szól, 
hogy abban az esetben, ha a gé­
pek jó munkával túlteljesítik a 
szerződésben vállalt tervüket és 
m-arad még aratni való, akkor 
minden további nélkül haladnak 
a gépek, hogy kevesebb maradjon 
a kézi kaszásoknak.

Az Üj Barázda 
igen jó termést vár

A szem veszteség elleni harc 
legjobb módszeréihez, a gyorsan 
arató gépekhez folyamodtak. Mér 
most kijelöltek 15 '"pár kézi ka­
szást. Az a feladatuk, hogy a gé­
pek előtt járva kaszálják le a ga­
bonatáblák sarkait, hogy semmi 
fennakadás ne legyen. Minden 
percet kihasználva dolgozhassa­
nak az aratógépek. Az arató 
cséplőgépek mellé beosztottak két 
pár lófogatot, a termény elhordá- 
sára. A szalma letakarttására pe­
dig gépkocsit alkalmaznak, hogy 
a terület az a-ratás után azonnal 
felszabaduljon a tarlóhántás szá­
mára.

Erdős Miklós elvtárs, a mező­
gazdász úgy rendezte, hogy a tér 
melőszövetkezet földjein 220 hol­
dat trágyázhassananak meg ara­
tás után nyomban a szántás alá 
A trágya már kint van a földek 
szélén szarvasokba rakva. Ezért 
kell sietni az arató-cséplőgép után 
visszamaradó szalmatömeg e Uh ór­
iásával, hogy ne legyen akadálya 
a tarlóhántásnak, trágyázásnak, 
szántásnak.

vonakodnak, mint a megye egyik 
másik területén a gépi szerződé­
sek megkötésétől. Itt már nincs 
maradi felfogás. Tudják, hogy ^ a 
gép gyorsabban, jobban és olcsób­
ban dolgozik. A vörös-herét is Ze- 
to-r kaszával vágták. A szövetke­
zet tagsága k-öz-ül sokan nézték, 
hogy milyen szépen dolgozik a 
kasza, jobban, mintha verejtékez­
ve kézzel döntötték volna a kö­
vér so-roka-t. A gyors szárítás ér­
dekében necl i" rendsodrót alkal­
maztak. Ennek köszönhető, hogy 
a szapora záporok nem verték a 
földön értéktelenné a drága ta­
karmányt, s 500 mázsa vöröshere 
máris nagy boglyába van rakva 

A tagság ezen okulva most azon 
tanakodik, hogy a dűlt gabona ké­
zi aratásától is eltekintenek. Úgy 
vélik, hogy fűkaszákkal is lehet 
jól aratni a dűlt gabonát. Iga­
zuk is van, s bizonyára még i 
dűlt gabonában sem kell kézi ka­
szával kínlódni. így arat diadalt 
a gépi munka az Uj Barázda TSZ 
földjén.

Az Uj Barázda földjein a tíz 
mázsán jóval felül fizető gabona 
táblák mellett a kukorica -holdam

kén-t 35 mázsás termést Ígér, de a 
40 holdas cukorrépatiáblám is 
olyan kövéren terülnek már szét 
a levelek, hogy mint a mezőgaz 
dász mondja, mérget lehet rá 
venni, hogy megadja holdan­
ként a 150 mázsáit:

Egy hordó sör 
a fogadás ára

Kolozsvári Lajos termelőszö­
vetkezeti tagnak az a véleménye, 
hogy valóban megadja a 150 má­
zsát, de Galambos Andornak már 
úgy mutatja a becslése, hogy bi­
zony meglesz az 180 mázsa is. 
Ebből parázs vita támadt. Mind­
egyik fél bizonygatta, hogy ő job­
ban ért a cukorrépa-termés fel­
becsüléséhez és annak munkájá­
hoz. A vita vége az lett, hogy 
Galambos Andor megfogadta: 
egy ho-rdó sört fizet, ha nem éri 
el a cukorrépateré-s holdanként a 
180 mázsát.

Az Uj Barázda tagjai között jó 
a kedv. A határ gazdag Ígérete, 
két kezük szorgos munkája emel­
kedő jólétet biztosít számukra.

B, M

Borsós! Állami gazdaság 
lüteljesili szénabelakarüási 

tervét
A Borsós! Állami Gazdaság 

vezetősége és dolgozói a Hajdú- 
Bi-har megyei igazgatósághoz tar­
tozó állami gazdaságokat réti­
széna betakarítási veresnyre hív­
ják ki. A gazdaság vezetősége és 
dolgozói látva a szálastakarmány 
betakarítás fontosságát, a követ­
kezőket vállalják:

A Borsós! Állami Gazdaság 
rétiszéna betakarítási tervében 
4100 mázsa széna betakarítása 
szerepel. Ezzel szemben vállal­
ják, hogy ezt a mennyiséget 5 szá­
zalékkal túlteljesítik, vagyis ösz- 
szesen 4300 mázsa rétiszénát ta­
karítanak be, kifogástalan minő­
ségben. A mennyiség fokozása 
érdekében a tervben szereplő rét 
területeken kívül az útak, gátak,

! tanyaterülefek füves területeinek 
lekaszálásával, továbbá motoros 
és íogatos fűkaszálók alkalmazá­
sával igyekeznek vállalásukat 
teljesíteni.

Az idén is megrendezik az ünnepi vásárokat

A gépi munka diadala
Az Uj Barázda tagjai megsze­

rették a gépi munkát, .,tt nem

Az elmúlt évekhez hasonlóan 
az idén is megrendezik a szoká­
sos augusztus 20-i ünnepi vásáro­
kat. Főként állat- és kirakodó- 
vásárok lesznek, de elhozzák sza­
bad termékeiket a termelőszövet­
kezetek és az egyénileg dolgozó 
parasztok is. A földművesszövet­
kezetek s az állami kereskede­
lem nagyobb menyiséggel és vá­
lasztékkal vonult fel, mint tavaly.

A vásárok egyik érdekessége 
lesz a mezőgazdasági kisgép­
kiállítás. Itt ekéket, boronákat, 
szivattyúkat, fűkaszákat, takar- 
mányfüllesztőket, villanymoto­
rokat, darálókat és más mezőgaz­
dasági eszközöket vásárolhatnak 
a helyszínen.

Az ünnepi vásárokat megye- 
székhelyeken és nagyobb váro­
sokban tartják meg. MTI.

A széna száradását állandóan 
szemmel kísérik és a gyűjtést 
rendsodróval, íogatos gereblyé- 
vel, kézierővel, mindig a legalkal­
masabb időben végzik el, vi­
gyázva arra, hogy a széna túl ne 
száradjon, a nap össze ne égesse, 
illetve esős idő esetén a csapa­
dék ki ne lúgozza. Mihelyt a szé­
na boglyában kazlazásra beérik, 
azonnal behordják és kazalba 
rakják. Vállalják továbbá, hogy 
a széna behordása előtt az idevo­
natkozó rendelkezések értelmé­
ben felhasználási tervet készíte­
nek, hogy a takarmány a téli 
etetési helyre kerüljön s ne kell­
jen sáros időben több kilométe­
res szállítással az állattenyésztés 
költségeit feleslegesen emelni.

Közel egy éve, hogy a__ „Csa- 
varkapocs“-naik, a Járműjavító 
pártbizottság üzemi újságának 
első száma megjelent. A négyol­
dalas, rotációs gépen nyomott, 
előbb havonta egyszer, majd már­
cius 1 óta kéthetenként megjele­
nő újság létrehozásával régi vá­
gya teljesült az üzem dolgozói­
nak. Olyan lapot kaptak, amely­
nek megvannak az adottságai, 
hogy eredményesen mozgósíthas­
son a soronlévő nagy feladatok 
végrehajtására, elősegítse^ a dol­
gozók növekvő sajtóigényeinek 
kielégítését.

A napokban megnéztük: a lap 
március 1 óta megjelent számai 
hogyan töltik be az 'üzemi újság 
sokrétű feladatát, hogyan élnek 
a lap adottságaival.

örömmel állapíthatjuk meg, 
hogy a „Csavarkapocs“ — egy­
két körültekintőbb és szervezet­
tebb munkával kiküszöbölhető 
hibája mellett — jól tölti be sze­
lepét.

Á pórtélét, a pártpolitikai 
munka időszerű kérdéseivel bő­
ven és sokrétűen foglalkozik. 
Március 11-i számában a kollek­
tív vezetés, a párttagdíj fizetéses 
a népnevelőmunka üzemi tapasz­
talatairól — eredményeiről és hi­
báiról — ír. Következő számában, 
ismét visszatér a népnevelómun- 
ka értékelésére. Elvi cikkben fog­
lalkozik a pártegység, a kommu­
nista fegyelem jelentőségevei. 
Másutt a pártoktatás üzemi prob­
lémáiról írt cikk kap helyett ^ a 
lapban. E cikkek helyesen tár iák 
fel a felvetett kérdésekkel kap­
csolatos problémákat, azonban 
hibájuk, hogy kevés módszertani 
segítséget adnak a hibák kikü­
szöbölésére, kevés helyes, egy- 
eev alapszervezetben mar alkal­
mazott módszert írnak meg. Már­
pedig a lap feladata nem a hibáit 
ténvképszerű közlése, hanem el­
sősorban elvi és gyakorlati segít­
ségnyújtás. Jelentős helyet szen­
tel a lap az ifjúság életevei, a 
DISZ szervezet munkájával rog 
! átkozó cikkeknek. Két cikkben is 
igyekszik például segítséget nyuj-

LEGUTÓBBI SZÁMAIRÓL
tani a DISZ bizottság munkájá­
nak megjavításához.

Nem mehetünk el azonban szó 
nélkül, a mellett a tény mellett 
sem, hogy a pártélettel, a párt- 
politikai munkával foglalkozó 
cikkek többsége nincs szoros kap­
csolatban az üzem soronlévő ter­
melési feladataival. Nem tükrö­
ződik a lapban a termelés párt- 
ellenőrzése, annak módszerei, 
eredményei és hibái. A márciusi 
határozat számos, igen fontos fel­
adat elé állítja a Járműjavító dol­
gozóit, vezetőit. Olyan feladatok 
elé, amelyeket csak a pártszerve­
zet szívós és jó munkájával le­
het sikeresen megoldani. Milyen 
segítséget nyújt a pártszervezet 
a termelékenység növelésében, az 
önköltség csökkentésében, az 
anyagtakarékosságban, a tervek 
határidőre történő rendszeres tel­
jesítésében illetve túlteljesítésé­
ben? Számos olyan probléma, 
amivel a lapnak foglalkoznia kell.

Á termeléssel foglalkozó
íráso-k legtöbbje a felszabadulási, 
a május 1-i és a második negyed­
évi terv határidő előtti teljesíté­
séért folyó munkaversennyel fog­
lalkozik. Rendszeresen hírt ad az 
üzemrészek és egyének eredmé­
nyeiről. Versenybeszámolókon kí­
vül mind nagyobb törekvést mu­
tat a lap a kiváló termelési ered­
ményeket elérő munkások az 
ember — bemutatására. Kis, szí­
nes riportokban, interjúkban, 
fényképek közlésével népszerű­
síti a legjobbakat és eredményei­
ket. Mindezzel szervezi, előre­
lendíti a munkaversenyt. Jól szol­
gálja az üzem termelékenység 
növelésére irányuló törekvéseket 
a lap állandó rovata „Az újító 
mozgalom hírei“, amelyben rend­
szeresen ismerteti az üzem újítói­
nak munkáját. Igen helyes tenne 
azonban ebben a rovatban újítá*

kapocs“ segítőtársként, bátran 
o T i: I E kiáll mellettük a hibák mielőbbi
SZEMLE kiküszöböléséért, velük együtt 

száll harcba.
si célfeladatokat is közölni. Az 
önkölts é gcsökke ntés j elen tőségé­
vel vezércikkben foglalkozik a 
lap, ezzel is kiemelve annak je­
lentőségét.

Ez eredmények mellett azonban 
a lap a termeléssel foglalkozó 
munkája még nem elég átfogó. A 
június 11-i számban egy ver­
senybeszámoló, egy képriport es 
„Az újító mozgalom hírei“ szól­
nak a termelésről. A „Csavarka­
pocs“ szerkesztő bizottságának meg 
kell találni a helyes arányt a 
pártélettel, a termeléssel és egyéb 
problémákkal foglalkozó írások 
közlésében. Sokkal több helyet 
kell adni a termelés kérdéseinek, 
így jut hely az üzem legfontosabb 
termelési problémáinak alapos 
elemzésére, a különböző mozgal­
makról — Deák, Zsédely, Naza­
rova, stb. — írt cikkeknek, a he­
lyes munkamódszerek Ismerteté­
sére, amik eddig hiányoztak a 
.,Csavatikapocs“-ból.

Másik hibája a termelésről írt 
cikkeknek, hogy túlságosan „ró­
zsaszínűek“, hiányzik például a 
versenybeszámolókból, hogy mi­
lyen nehézségekkel kell megküz­
deni a tervteljesítés1 közben, mi­
lyen hibák vannak az anyagellá­
tás, a aniunkaszervezés, a munka­
idő kihasználása, a technológiai 
fegyelem betartása terén. Talán 
nincsenek ilyen hibáik a Jármű­
javítóban? Vannak. Bizonyság 
erre az, hogy amikor a szerkesz 
tő nagyobb gondot fordított a dol­
gozók leveleire, elbeszélgetett a 
dolgozókkal és kérte őket írjanak 
műhelyük problémáiról — első­
sorban az anyagellátás hibáiról 
írtaik. A dolgozók számos más 
hibára is felhívják a lap figyel­
mét, ha látják, hogy a „Csavar­

Á lop ©gyik legnagyobb hi­
bája: hiányzik belőle a bátorhan­
gú bírálat. Márpedig üzemi lap­
jaink egyik legfontosabb felada­
ta, hogy a tárgyilagos, elvszerű, 
kommunista bírálat és önbírálat 
fórumai tegyenek. A „Csavar- 
kapocsénak is ezzé kell válni. A 
lapnak már van egy-két helyes 
kezdeményezése ebben az irány­
ban. — „Akinek inge vegye ma­
gára“, „Amikor a közönség elfe­
lejt megjelenni“, „Rövidhullámú 
kisülés, meg a néma telefon“ és 
egyikét bátorhangú levél —, ezt 
tovább kell fejleszteni. Bátran 
nyúljon hozzá mind a politikai 
munka, mind a termelés és az étet 
egyéb területének hibáihoz és 
— mutassa meg azok kiküszöbö­
lésének helyes módját.

Néhány szót a lap kulturális és 
sportrounikájárói. Bizony ez még 
igen gyenge. A Járműjavítóban 
sok tehetséges színjátszó, énekes, 
zenész, táncos van. Egy levél fel­
veti, hogy kevés segítséget kap­
nak. A „Csavarkapocs“ siessen 
segítségükre a kultúrcsoport tag­
jainak: nemcsak a vállalati tá­
mogatás kiharcolásában, hanem 
előadásaik helyes bírálatával ve­
zesse őket, hogy műsoraik min­
denkor az új, szocialista kultúrát 
tükrözzék. A sportrovat lépjen túl 
a lagdarúgás, kézilabda és asztali­
tenisz keretein. Az atlétika, a tor­
na, a kerékpározás, az úszás meg­
szerettetése fontos feladat. A lap 
ezekről a sportágakról írt cikkei­
vel elősegítheti, hogy minél több 
fiatal kapcsolódjon be a _ sporto­
lásba és szélesebb alapjai legye­
nek a Járműjavítóban is a tömeg­
sportnak.

A „Csavarkapocs“ legutóbbi

számai azt bizonyítják, hogy lé­
nyegesen megjavult a cikkek 
nyelvezete. Eltűntek azok a nya­
katokért és érthetetlen szöve­
gezésű cikkek, amelyek oly jel­
lemzőek voltak a Járműjavító 
régebbi lapjára, az „Üzemi új­
ságra“. Akadnak még itt-ott ma­
gyartalan kifejezések, amiket 
gondosabb szerkesztéssel a jövő­
ben ki lehet küszöbölni. És ki is 
kell küszöbölni, mert az újság 
nagy hatással van olvasója he­
lyes beszédének és írásának ala­
kulására.

Á Csavarkapocs már meg­
tette az első lépéseket a felso­
rolt hibák kiküszöbölésére. Igen 
helyes az a kezdeményezés, 
amely szerirt szerkesztő bizottsá­
got alakítottak és a üzemi lapok 
közül elsőnek — a szerkesztő 
bizottság tagjai egy-egy rovat 
munkájáért felelősek. Sokkal 
több gondot fordít a lap a mun­
káslevelezők írásainak közlésé­
re is. Van azonban még egy igen 
fontos feladat — elsősorban a 
pártbizottság feladata! Sürgősen 
javítsák meg a pártbizottság és 
a lap kapcsolatát. Nem elegendő, 
ha a lapszámok elkészítése előtt 
a pártbizottság egy tagja megbe­
széli a szerkesztővel: mit írjanak 
a lapba. A pártbizottság munka- 
terve és a szakmai vezetők ta­
pasztalatai, valamint az üzem 
előtt álló legfontosabb feladatok 
alapján körültekintő munkaterv 
alapján kell dolgoznia a „Csa- 
varkapocs“-nák. Csak tervsze­
rűen lehet eredményes munkát 
végezni. A pártbizottság azzal is 
komoly segítséget adhat er üzemi 
újságnak, hogy rendszeresen, ala­
pos bírálatot mond a lapról, 
időközönként megtárgyalja a lap 
munkáját. Ez eddig nem történt 
meg, tehát pótlásra váró feladat, 
így lehet csak biztosítani, hogy 
a lap mindig a legfontosabb 
problémákkal foglalkozzék.

A „Csavarkapocs“ eddigi mun­
kája biztosíték arra, hogy a fel­
sorolt hibákat rövid idő alatt ki­
küszöbölve még eredményeseb­
ben segíti az üzem munkáját.
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Javítsuk meg az alapszervezetek irányítását
Tanuljunk a Szovjetunió Kommunista Pártja tapasztalataiból |

Á vallási szertartások 
és ünnepségek lényege

írta; I, ü Z K O V

I.

Az ipar előtt álló feladatok 
nagy felelősséget rónak a pért- 
alapszervezetekre. Nagyrészt az 9 
aktivitásuktól függ az ötödik öt- 
éves terv határidő előtti teljesítés 
séért folyó szocialista mttnk a ver­
seny hatásossága és mérete.

Ebből a szempontból rendkívül 
tanulságosak számunkra is az 
SZKP városi szervezeteiben nem­
rég megtartott értekezletek.

Bz emberekkel való 
foglalkozás a páriszervek 

egész munkájának 
tartalma

Az alapszervezeíek állandó 
eleven irányítása a kerületi párt- 
bizottságok alapvető feladata.

Az emberekkel való foglalkozás 
a pártszervek egész munkájának 
tartalma. Ezzel a munkával nem­
csak az instruktoroknak kel] fog­
lalkoztok, hanem az egész párt- 
apparátusnak. A pártbizottság 
titkára mutasson személyes pél­
dát a közvetlen szervező munká­
ban, tudjon az aktívákra, a hoz­
záértő emberekre támaszkodni.

A -'orosilovgrádi „Októberi For- 
radalom“-gyár nem biztosította a 
traktor-pótalkatrészellátást. A z 
egyik üzem fékezte az egész gyár­
tási folyamatot. A városi pártbi­
zottság irodája egy csoport párt­
munkást küldött az üzembe. Azt 
a feladatot tűzte eléjük: ne anya­
got gyűjtsenek, ne jelentéseket 
írjanak, hanem nyújtsanak gya­
korlati segítséget.

A pártmunkások tanácskoztak 
a munkásokkal, mérnökökkel, 
megismerkedtek a helyzettel és 
számos értékes tanácsot adtak a 
gazdasági vezetőknek és a párt- 
szervezetnek. A kommunistákat a 
termelés döntő szakaszaira állí­
tották. Megerősítették a nártcso-.

portokat, a népn°" •’ >át, in­
tézkedéseket tettek a munkafe­
gyelem, a termelési fegyelem 
megszilárdítására. Ennek ered­
ményeképpen az üzem megjaví­
totta munkáját és ezentúl rend­
szeresen teljesítette tervet. A vá­
rosi pártbizottság általánosította 
és miás üzemekre is kiterjesztette 
ennek a munkának a tapasztala­
tai t.

Sok pártértekezlet küldöttei fog­
lalkoztak azzal, hogyan végezzen 
szervezőmunkát a pártfunkcioná­
rius, iha kimegy egy üzembe. Ko- 
minov elvtárs, a koksz- és vegyi- 
üzem igazgatója a kemerovo! 
pártértekezleten azt mondta:

— Egyszer közük velem, hogy 
már több mint két órája az üzem­
ben tartózkodik a területi bizott­
ság egyik titkára. Nagyon . cso­
dálkoztam: miért jön így, figyel­
meztetés, bejelentés nélkül?! Úgy 
szoktattak meg minket: telefonál­
nak, bejelentik, aztán kijönnek. 
Ő meg mér javában járta a gyá­
rat.

— Megkerestem a titkárt. Tját- 
tam, hogy egy üzemvezetővel ült 
le és mindenféle részletkérdés 
iránt érdeklődik. Reggel meglá­
togatott sok részleget, lement az 
étkezőbe, meghallgatta & párt- 
titkár kiselőadását. Sok olyan hiá­
nyosságra lett figyelmes, amit mi 
magunk nem vettünk eszre. Az­
után összeül tünk a pártbizottság­
ban — minden hűhó, munden ce­
remónia nélkül. Elmondta, mi­
lyen hiányosságokat apasztait, 
mit kellene tenni, tanácsokat 
adott.

— A látogatás kettős haszonnal 
járt; a titkár maga is okát ta­
nult, meghallgatta, mit monda­
nak a munkások a vállalatvezető­
ségről, saját szemével látta a hi­
bákat, mi pedig értékes útmuta­
tásokat kaptunk.

Mindenfajta vallás első­

ségüket kérték a gazdaságban, el­
űzték a gonosz szellemeket, jó­
soltak. Fokozatosan meghatáro­
zott napokon kezdték gyakorolniAz ipari osztályok segítsenek a í 

pártbizottságnak az ipar terüle-1 
lén folytatott munka konkrét, t

. --xj, és évről-évre megismételték azsorban hit a termeszetfeletti eiok imádságokat fgy jöttek létve az

A vallási szertartások és iinne-

Jó hstárezafek hozatala és a végrehajtás ellenőrzése
Az élettel való rossz kapcsolat 

arra vezet, hogy a pártszervek ál­
tal kidolgozott intézkedések gyak­
ran egy kaptafára készülnek.

A rigai városi pártértekezleten 
Bércé elvtárs, a városi pártbizott­
ság tagja, elmondotta:

— Rendszeresen hívunk össze 
plénumot. Meghallgattuk számos 
kerületi pártszervezet beszámoló­
ját munkájáról, határozatokat 
hí: k. Ha azonban átlapozzuk
ezetfíé't a határozatokat, kiderül, 
hogy feltűnően hasonlítanak egy­
máshoz, majdhogynem egyfor­
mák. Ez azért van, mert nagyon 
általánosak. Az elején megálla­
pítjuk, hogy vannak bizonyos 
eredmények. Az eredmények mel­
lett azonban súlyos fogyatékossá­

gok is vannak. Ezután általános­
ságban ez következik: ,.Ra kell 
mutatni“, „meg kell erősíteni“, 
„meg kell javítani“, gt-b. Az ilyen 
határozatok végrehajtását azután 
nehéz ellenőrizni. Egyszer sem 
fordult elő, hogy a vezetőség be­
számolt volna a plenum előtt a 
régebben hozott határozatok vég­
rehajtásáról.

A városi és kerületi pártbizott­
ságok apparátusában el egend,ő 
funkcionárius van. Miniegyikük- 
nek szervezőmunkát kell végez­
nie, közvetlenül kell foglalkoznia 
az emberekkel, tevékenyen har­
colnia kell a párthatározatok 
megvalósításáért, a hibák kikü­
szöböléséért. Ez a kívánság mind­
egyik értekezlet küldötteinek 
hozzászólásában szerepel.

ri osztályokon rendszerint olyant- . . ,emberek dolgoznak, akik szak-fáz istent, az angyalokat, a szen- 
képzettek, ismerik a termelést. Ezreket, a mennyek országát, a go- 
fontos ahhoz hogy az pari ősz-f nősz szellemeket. A vallásos el- pék regi, termelési, állattenyész- 
tálv lobban megismerte a terme-1 képzelések szerint egy fantaszti- lesi és földművelési tartalma az 
lomunkét- gyorsabban felkaroljaJkus mennyei világ igazgatja a osztálytársadalomban háttérbe,
az úi élenjáró' kezdeményezése-1földi, reális világot és attól függ szorult és új tartalom nyomult
két De bánmilyen szakképesítő-1 minden a természetben és az em- előtérbe. A századok folyamán a 
se legyen is a kerületi bizottság t bér életében. _ _ _ vallás formái és így a vallási
vagy 'a városi bizottság apparátu- $ , Napjainkban a vallás a hívők kultuszok is változtak. Minthogy 
sában dolgozó instruktornak, el-{életében századok folyamán meg- azonban maga a rendszer kizsák- 
sősorban mégiscsak pártmunkás, { honosodott szertartásosságban jut mányoló maradt, a vallás is, bár 
szervező A munka felosztására az, fa _ legvilágosabban kifejezésre. A új formákat öltött, lényegében 
apparátusban szükség van, de ez fMvő gyakran alig ismeri az egy- mindenkor megmaradt az urak 
nem vezethet oda, hogy például {házi tanítás részleteit, ámde tisz- érdekeit kiszolgáló ideológiának. 
a szervezési osztály „tisztán“ párt- f teleiben tartja a szertartásokat és Minden vallásban a szertartások

-A megtartja a vallási ünnepeket. Az és ünnepek mindenkor a szellemi 
emberek gyakran nincsenek tu- elnyomás rendkívül fontos esz- 
datában annak, hogy társadal- közét jelentették az uralkodó­
iunkban ezek a csökevények a osztály kezében, a burzsoázia szá- 
szovjet emberek egész életformád mára előnyös eszméket terjesztet- 
jával, világnézetével ég erkölcsé- tek és oltottak be a tömegekbe, 

Jvel összeegyeztethetetlenek, hogy az uraság hatalmának igazolására 
Hy alaiieyei'ul tilkálílkSíSl takadályozzák a világ helyes meg- és megszilárdítására szolgáltak, 

aínp® * ismerését, hogy alkotó tevékeny- A császárokat, királyokat, szul-vsló foglslkozás *ségüket és kezdeményezésüket tánokat, kánokat úgy magasz- 
. , , , . . »béklyóba verik, talták, mint isteni eredetű embe-

Az alapszervezeteik he yes ír . reket, mint az „ég fiait“,
nyitásának múlhatatlan +eltetele| A mm vallások nagyszá-
kezdeményezőkészsegük, aktivitá-irnú szertartása és ünnepe, miként Ázt tomfofíflkf hogy az 
suk kifejlesztése, az alapszerv, tit-{ általában minden vallás is, az összes földi intézményt a „menny­
károkkal való jobb foglalkozás. { anyagi és szellemi kultúra igen ország“ mintájára maga az isten 

Zsukov elvtárs, a területi párt-{ alacsony fokán jött létre. teremtette. A keresztény egyház
bizottság titkára, a iipecki városi { ember tehetetlensége a tér- százával iktatta a „szentek“ sq- 
pártértekezleten ezt mondotta: 1 - ---’

— Az ala.pszervezetek munka- f ‘ 
jában észlelhető súlyos hiányos-{'
Ságokra elsősorban az ad anagya-í

munkával foglalkozzék, az iparii 
osztály pedig kizárólag gazdasági< 
szempontból nézze a termelést, ne« 
érdeklődjék az alapszervek műn-; 
kaja iránt, ne segítsen nekik a po-; 
litikai. pártmunkában.

% mészet erőivel szemben szülte a 
hitet a szellemek, később pedig 
az istenek létezésében. Kialakul­
tak azok a fogások és műveletek, 
amelyek segítségével az ember 
igyekezett a maga oldalára vonni 
a jó szellemeket, isteneket és fon­
dorlattal eltávolítani a gonoszo­
kat, s eközben kialakult a vallási 
kultusz.

Az ősemberek azt tartották, 
hogy különlegesen egymás mellé 
helyezett szavak befolyásolni 
tudják a szellemeket és az istene­
ket. A továbbiak során a varázs-

rázatot, hogy a városi pártbizott­
ság gyenge munkát végez a párt- 
titkárok kiválasztása és oktatása 
terén. Tizenegy hónap alatt mind­
össze két szemináriumot tartot­
tak az üzeni! párttitkárok szá­
mára. Kérdés, milyen ennél fon­
tosabb problémákat oldott meg a 
városi pártbizottság, mivel lehe­
tett annyira elfoglalva, hogy nem 
talált időt a párttitkávolc oktatá­
sának megszervezésére? De hát 
persze nem a városi bizottság túl­
ságos elfoglaltságában van a hi­
ba, hanem abban, hogy a bizott­
ság vezetői lebecsülik ezt a mun- ^ Az imádkozok véleménye szerint 
kát. t íz ima erőre tesz szert, ha meg-

★ $ felelő testmozdulatokkal kísérve
A városi pártértekezletek bül-f bif ^ fámban megismétlik 

dőlteinek felszólalásai, bíráló ész-|azt
revételei és javaslatai sok érté - mjnd szjntén az ősvallásokból ké­
kes gondolatot tartalmaznak, rínt át a mai vallásokba. Az em-
lyeket a pártbizottságoknak n-gyf^ Qzt hitték_ hogy egyes tár„

rába a világi és az egyházi arisz­
tokrácia képviselőit. A cári Orosz­
országban a szentek kultusza az 
önkényuralom céljait szolgálta s 
az egyház és a papság nagy jöve­
delmet húzott az „ereklyék“,
„csodatevő“ ikonok, „szent for­
rások“ után.

Milyen alapeszméket terjeszte­
nek a vallási ünnepnapokon és a 
szertartások alkalmával?

Elsősorban a hitet a túlvilág!
életben, azt a tanítást, amely sze­
rint nem a földi életben rejlik az 

lók, sámánok, papok könyörgése- ember igazi boldogsága, ha­
ket kezdtek mondani, melyeket nem abban, hogy a „mennyei“
különböző szertartásokkal kísér- boldog életre türelmesen várako- 
tek. Az imák most is az isten és zik és végül elnyeri azt. 
a szentek kérlelésére szolgálnak.

A lebomlás, térdeplés, 
sok "érté- ^mellverés, a kezek felemelése

figyelemmel kell tanulmányoz- 
nlek és a gyakorlati munkában 
felhasználniok.

Az üzemi pártszervezetek irá­
nyítás árnak megjavítása, fontos

Az az eszme, hogy isten hatá­
rozza meg az egész emberi életet, 
a hívők tudatában kifejlesztik a 
passzivitást, a bizalmatlanságot 
saját erejük Iránt, a vak aláren­
delést, az „isten akaratának“, a 
„végzetnek“, a „sorsnak“, megbé­
nítja az energiát, beoltja az 
akarathiányt.

feltétele a szocialista ipar előtt { 
álló nagy feladatok eredményest Régen
teljesítésének.

I gyaknak csodatevő erejük van. Már az ember megkeresztelé- 
1 Fétisekkel, talizmánokkal, amu- sének szertartásából az tűnik ki,

mintha az ember születésének el­
ső pillanatától kezdve bűnöktől 
lenne beszennyezve, és hogy az 
emberek minden boldogtalansá­
ga, nyomora és jogfosztottsága az 

bűnből“ következik.

1 lettekkel aggatták tele magukat,
► elkészítették a szellemek vagy
> istenek képmásait (bálványokat)

előtt * és leborultak előttük.

_ azt tartották, hogy a 
gonosz szellemek ellen a víznek „eredendő

Hírek a Szovjetunióból

A nap hőenergiájával fűtenek 
villanytelepeket a Szovjetunióban

Szovjet heliotechnikusok szá­
mos olyan berendezést szerkesz­
tettek, amelyek segítségével fel­
használhatják a nap hőenergiáját. 
Az örmény, Grúz, Üzbek Köztár­
saságban, valamint más köztársa­
ságokban már működnek a szer­
kezetükben egyszerű heliotechni- 
kai berendezések. Ezeket fürdők­
ben és 
lésére

három év óta dolgozik az úgyne­
vezett napkonyha.

A Szovjetunióban nemrégen ki­
dolgozták a nap hőenergiájával 
fűlendő villanytelep tervezetét. 
Az erőmű kazánháza egy óva alatt 
körülbelül 18—20 tonna vizet vál­
toztat párává. A villamosenergia 
termelésén kívül a kazánház té-

mosodákban víz meleg!-jlen mintegy 20 ezer ember laká- 
használják. Taskentben ' sát fűti majd.

Óriási olai-szökökút a Ráma partján

VÉGIG
AZ ORSZÁGON..

»mágikus ereje van. Az ősembe- 
* rek a tüzet is istenségként imád- 
{ták. Innen erednek a „szentelt- 
I vízzel“, gyertya-, mécségetéssel, 
{ tömjénezéssel végzett szertartá- 

1 {sok.
A szertartások

Kinyilatkoztatják, hogy „megke­
resztelik az igten szolgáját“, ke­
resztet vetnek rá, annak jelképét, 
hogy az embernek egész életén 
át türelmesen kell „a maga ke-

A Gépipari Technikum 86 diák'a, * szertartáson nagy részé az resztjét“ viselnie.
10 tanára és a szülői munkaközös- { ember születésével, érett kovának
ség 4 tagja rövidesen országlátoga- * elérésével és végül, halálával . ,  .................. . , ,
tásra indul. Épülő és szépülő hazánk *volt kapcsolatos. Az ősemberek mint „nem teljesérteku lénynek 
nagy Iparvarosait. többek hozott tfn.tnHó.k lmcv ekknr Q-z »m- felfogasat honosítja meg. „Az

Az egyházi házasság a nőnek

A Tatár ASZSZN területén, a 
Kém a folyó jobbpavtjári, olaj után 
kutató geológusok és fúrómun­
kások rendkívül gazdag olajfer- 

bukkímtak, A fúrás helyén

hatalmas olaj-szökőkút tört a 
magasba. Az új olajtelep területén 
gyors ütemben állítják fel a fúró­
tornyokat.

Sztálinvárost, Komlót, Pécset, s a 
Dunántúl sok más városát keresik 
fel. Mind a tanulók, mind a többi 
résztvevők alig várják már az in­
dulás napját.

A közös utazást, amely két hétig 
tart, a Gépipari Technikum tanári 
közössége szervezte meg. A részvé­
teli díj mindössze ?00 forintba kerül, 
míg a további kiadásokat a Kohó és 
Gépipari Minisztérium, a városi ta­
nács oktatási osztályának segítségé­
vel, illetve a technikum II. osztályai­
nak közös rendezvényeiből befolyt 
pénzösszegből fedezik.

Az ország látogatók népes csopprt-

azt tartották, hogy ekkor az em- 
bérnek különösen meg kell nyer- asszony pedig felje az o urat ^ — 
nie a jó szellemek támogatását Paiancsolja^az egyház a no nerc a 
és el kell űzni a gonosz szelleme- hazassagkotes alkalmával, 
két,. így jött szokásba az újszülöt- A vallásos temetési szertartá- 
tek keresztelése, aztán az egyházi sok a földi élet „múlandóságá- 
házasság és a temetési szertartás, nak", „hiúságának“, hiábavalósá- 
melyek a szovjet emberek eíma- gának gondolatát keltik, azt a 
radt részénél még ma is divatban gondolatot, hogy van lélek, túlvi- 
vannak. lági élet, pokol és mennyország.

Azokban a napokban, melyek- tt ' ' il
nek nagy gazdasági jelentőségük nUSVefKOT a kurbán-bajram 
volt — vadászat vagy halászat, napjaiban a hívők minden vágyó- 
!iz állatok kihajtása a legelőre, dásét és reménységét a túlvilág 
vetés kezdete vagy a gabonabeérés irányába terelik, mint Gorkij 

ideje — az ősi vadászok, állatta- mondta, „az egyházi prédikációk
ólmával“ töltik meg a fejeket.__ ..„r™ nyésztők, földművelők közösen

jában a Gépipari Technikum táncze-{imádkoztak a szellemekhez és az (Folytatása következik a esü- 
-«karcnak tagjai is helyt kaptak, ' istenekhez, áldoztak nekik, segít- törtök! ssámhan.)
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Látogatás

a GÖCS gyárépítkezésén
JrléT ÉVVEL ezelőtt serény 
munka zaja töltötte be a Szabad­
ság útja végén, a Köztemető 
mellett elterülő tájat. Autók, 
lovaskocsik szállították az anya­
got. Munkások és munkásnok 
százai szorgoskodtak a piroslo 
téglakupacok, sárga homokdom­
bok, felnövő falak körül. Emele­
tes épületek emelkedtek ki a 
földből. Óriásdaruk hatalmas 
előreayártott betonelemekből gi­
gantikus méretű építményt rak­
tak össze. A Gördülőcsapágyg> a 
úi korszerű, hatalmas gépcsar­
nokát, egyéb üzemrészeit, iroda­
épületeit építették itt.

Aztán egyszer csak csend lett 
a tájon. Megszűnt a munka ezer­
nyi zaja. A kihalt építkezésen 
csak cgy-egy éjjeliőrt lehetett 
látni Az emberek, akiket oly 
sokszor lenyűgözött méreteivel es 
szépségével ez az építkezés, cso­
dálkozva és érthetetlenül fogad­
ták a változást. Az ellenseg ki­
használta az alkalmat:
Menebb rémhírek gyártásába 
kezdett. Odáig szemtelenkedett. 
hogy már „tudományos alapot“ is 
„kidolgozott“, amiért — szerinte 
— az építkezésnek „abba kellett 
maradnia“.

A párt Központi Vezetőségének 
1955. márciusi határozata meg­
adta a sokak előtt érhetetlennek 
látszó eseményre a feleletet es 
szétrombolta — az ellenség szá­
mos. hasonló mesterkedésével 
együtt — a debreceni reakciósok 
„tudományos“ rémhíreit is. A 
jobboldali elhailás, a nehézipar 
illesztésének lebecsülése okozta 
cetnek a nagy építkezésnek is a 
leállítását. A párt azonban nem­
csak felfedte a hibák okait, ha­
nem megmutatta azok kijavításá­
nak módját is.
Ismét élénkül az élet a

GÖCS-gyárépítkezésen.
.;. A hatalmas gépcsarnokban 

iávunk Waldhauser György 
éoítésvezetővel. 1.6 hektár terüle­
ten emelkednek itt 10—14 meter 
magasba, fonódnak össze, alkot­
nak szeszélyes ábrákat a hatal­
mas betonelemek. Mintha ovibsok 
által horgolt csipkedíszek lebeg­
nének a fejünk felett. Az óriás 
méretek lenyűgözik az embert. 
Milv nagy kár lett volna az idő 
prédájára dobni mindezt.

Waldhauser elvtárs töri 
meg a csendet: „ ....

_ Közel egy évig semmifele 
munka nem volt itt. Tavaly jú­
liusban egy brigád Bordán 
Dezső hattagú brigadia kezdett 
munkához. A meglévő építmé­
nyek megerősítése és megvédé­
sük az idő viszontagságaitól — ez 
volt munkájuk célja. Ez a mun- ^ 
ka nekünk, épltőmimkásoknak ♦ 
szinté teljesen egyenlő volt az* 
építkezés előbbi szüneteltetése- ♦ 
vei • nem alkothattunk újat. nem* 
láthattuk, hogyan növekszik ke-* 
zünk munkája nyomán ez a ha-* 
talmas építkezés. *

Aztán lelkesen folytatja : »
— Már jobb kedvre hangolt * 

bennünket a második brigád, j 
Rózsa László hattagú bri-* 
Sádiának megérkezése és munka-* 
ha állása. No. és különösen az 
hír, hogy illetékes helyen elható-j 
rozták az építkezés folytatását. ♦ 
Még ez évben teljesen befejezzük * 
e hatalmas csarnok egyik felé-1 
nek. az úgynevezett „alacso- * 
nyabb“ rész építését. i

Felmegyünk a csarnok közép-; 
tetőzetére, innen az „alacso- % 
nv-abb“ rész tíz méter magasan j 
lévő tetőzetére. Hét lapos tető- } 
gerincből áll a felső tetőzet. Kö-J 
z.öttük a középtetőzetig érő ab-* 
laksorok biztosítják, hogy a nagy $ 
'épcsarnok minden részébe el-* 
üssön a fény. A tetőgerinceken | 

munka folyik ezekben a* 
„Rózsa“ brigád —

Göcs József, Rózsa Lász­
ló és Dabóczi János 7 éve, 
Komor a i István, Nemes 
Béla, V a s s József, László 
Jánös közel 5 éve tagjai a bri­
gádnak. Értik a módját minden­
féle munkának. A GÖCS lakás- 
építkezésen, a Tejipari Vállalat 
új üzemének építkezésén, a Bö­
szörményi úti nagy raktár építé­
sén, a Sámsoni úti, a hűtőházi, 
a Balmazújvárosi és Hajdúböször­
ményi Gépállomás építésén és 
még egy sor más építkezésen ko- 
vácsolódott össze a brigád, sajátí­
totta el a betonozás, a beton- 
elemelhelyezés mesterségét. Késés 
és igazolatlan hiányzás ismeret­
len fogalom náluk. Megfogják a 
munka végét és teljesítményük 
mindig a 200 százalék körül jár. 
Most is elsőkként vállalták, hogy 
már júniusban 56 órás munka­
hetet dolgoznak. A felső tetőzet 
hőszigetelését pedig — augusztus 
1-re elkészítik.

Hajdú-Bihar megyei úttörőkkel

A BALATON PARTJÁN

_ uSZKÉN MUTATJÁK, hogy 
már két tetőgerincén és a harma­
dik harmad részén befejezték a 
munkát. Pedig csak június 6 óta 
dolgoznak itt.

— Adjanak elegendő anyagot,
- mondja Rózsa László bri­

gádvezető — s akkor július 15-re 
elkészülünk az egész munkával. 
Ha nem igaz, ne legyen Rózsa 
László a nevem.

A többiek mosolyogva helye­
selnek. Ismét Waldhauser 
elvtárs veszi át a szót :

— Új módszerrel végezzük a 
hőszigetelést. Kikísérleteztünk 
egy új eljárást egészen könnyű 
szigetelő beton készítésére. Ko­
szi vacshulladékot törünk össze, 
egészen kevés cementet és meszet 
teszünk közzé. Az illetékes bíráló 
bizottság kiválónak találta az új 
anyagot. Előnye, hogy sokkal 
könnyebb, mint az eddig használt 
anyag. Másrészt sokkal Olcsóbb, 
mert a helyszínen előállítható, 
tehát nem kell érte szállítási 
költséget fizetni és kőszivacs hul­
ladékból készíthetjük, ami itt 
igen sok van.

A Bordán brigád tagjai 
a középtetőzetet készítik elő hő- 
szigetelésre. Kis, ötletes — Wald­
hauser elvtárs szerint „vállalati­
ig kikísérletezett“ — felvonóval,

kalodában szállítják fél a lyuka­
csos téglát, 96 literes tartályban 
a betonkeveréket. Ugyanis a bor­
dás rendszerű, igen hosszú tetőzet
— különösen a középtetőzet — 
minden pontjához nem férne hoz­
zá még a leghatalmasabb daru 
sem. így aztán a tetőzet! szellő­
zőnyílásokon és az oldalablako­
kon át szállítják fel felvonóval 
az anyagot. Egyébként itt minden 
újítás „vállalatiig kikísérletezett“
— azaz szerzője ismeretlen. Még 
az új szigetelő betonnak is. Leg­
alábbis Waldhauser elvtárs sze­
rint. Azonban a munkások iga­
zolták „gyanúmat“ — elárulták, 
hogy Waldhauser elvtárs mindig 
azon töri a fejét, hogyan köny- 
nyítse, hogyan gyorsítsa meg a 
munkát.

A Bordán brigád tagjai is seré­
nyen dolgoznak: jó pár hónapja 
ők sem igen adják 200 százalék­
nál lejjebb. Egyelőre még csak 
nézegeti egymást a Rózsa és a 
Bordán brigád, de hamarosan 
„összeugranak“ : kihívják egy­
mást versenyre.
Újra ÉLED a munka a GÖCS 

gvárénítkezésen. A két brigád 
teljesítményei, az építkezésvezető 
nyugtain, mindig valami újítás 
megvalósítására irányuló törekvé­
se minden szónál szebben mu­
tatják meg: helyeslik az építke­
zés folytatását, mert ez a hatal­
mas építkezés hozzánőtt a szívük­
höz — mint ahogy mindannyiunk 
szívéhez.

Ny. T.

Több mint kétszáz úttörő paj­
tással indultam el kísérőként a 
napokban Balatonmáriára, ahol 
Hajdú-Bihar megye legjobb, leg­
szorgalmasabb tanulóinak 200 fős 
csoportja vesz részt kéthetes 
üdültetésben jutalom táborban.

Életemben jó néhány évtized 
már mögöttem van, de a Balaton 
fodrozó vizét csak most volt al­
kalmam meglátni

A most felnövő generációnak
8_10—12 éves korában módja
van a magyar tengert, az üdülés 
örömeit megismerni. Az ország 
minden részéből érkező úttörők 
különvonatánaic utasai harsogó 
újj ongással üdvözölték vanatuk 
ablakaiból a Balaton kékes-zöld 
víztükrét és egymás után szálltak 
le a csöpörtök a Balatonmellettl 
üdülőknél, hogy kéthetes juta­
lom üdültetésüket megkezdjék.

A hosszú szerelvény lassan 'ki­
ürült, már csak a debreceni és a 
megye úttörői ültek a vonaton és 
várták, hogy a távolabbi Balaton­
máriára megérkezzenek.

Hatalmas tágas park közepén 
alig 40 50 méterre a Balaton
partjától áll a kastélyszerű épít­
mény, mely minden kényelemmel 
fel van szerelve az úttörők részé­
re. Hófehér hálószobák sorakoz­
nak egymás mellett, frissen mo­
sott és vasalt ágyneműkkel terí­
tett ágyak mellett fehér szekré­
nyek sorakoznak, hideg-meleg 
fürdő biztosítja a higiéniát.

Már az első nap bebizonyította,

dl mi lőtóp/dijiiza t
győstesei

A napokban történt meg az Sidló Gábor). 4. Munka közben 
Orvostudományi Egyetem kultúr- (Szöőr Árpád felvétele). 5. János 
otthona által hirdetett fénykép- bácsi (fényképezte Szöőr Árpád). 
pályázat értékelése. A bíráló- A pályázók között 100 500 fő­
bizottság tagjai: Dr. Skutta Ar- rintig terjedő pénzjutalmakat ősz 
pád professzor, Debreceni Lajos, tottak ki. Reméljük, hogy a pá- 
Horváth István, Golánszki Fe- lyázat eredményei sok fényképe­
zne, Gisser Gyula és Vitéz Sán- zés iránt érdeklődőt fognak a 
dór. A legjobb képek rangsora a fotó szakkörbe vonzani, 
következő: Szeptember végén megyei fotó-

1. Májusi havazás után (Kocsis kiállítás lesz, amely iránt máris 
Zsolt fényképe). 2. Fantom (fény- nagy érdeklődés nyilvánul meg az 
képezte Darabos György). 3. Első Orvostudományi Egyetemen. 
anrJ-'miai gyakorit (fényképezte Juhász Lajos

****** ************************************************

hogy a jó étvágyú fiúknak sem 
kell problémázni a koszt miatt. 
Naponta ötszöri étkezésben része­
sülnek. A tábor üdülőjének étter­
mébe való belépésünknél nemcsak 
a gyermekek lepődtek meg, hanem 
mi magunk is. Csillogó tisztaság, 
ízléses teríték, az asztalokon vá­
zákban rózsacsokrok, gondosság, 
körültekintés látszik az üdülő ve­
zetői részéről.

Első este vacsorára új burgo­
nyát, sertéssültet, mellé salátát és 
cseresznyét ettek az úttörők. Ér­
kezésük napján mindegyik fiúcs­
kát megmérték és majd távozás­
kor újból, hogy megállapíthassák 
súlygyarapodásukat.

Mindegyik úttörő sötétkék nad­
rágot. fehér inget kapott, amihez 
büszkén viselik a piros kendőt. 
Orvosi felügyelet biztosítva van 
a gyermekek részére, egyébként 
a tábor minden beosztottja szere­
tettel foglalkozik velük, hogy az 
úttörők minél jobban érezzék 
magúikat a két hét alatt

Reggel 7-kor van felkelés, ami­
vel megkezdődik a napi foglalko­
zás. ebben szerepel a tábor zász­
lajának ünnepélyes felvonása, já­
tékok, fürdés, szakköri foglalko­
zás, biológia földrajzi ismeretek 
tanulmányozása, és még sok min­
den egyéb, ami szórakoztatva ki­
tölti a gyermekek egész napját.

Balatonmária 400 kilométerre 
van Debrecentől a polgári, derecs­
kéi járás falvaitól, de ez a távol­
ság nem akadályozza meg a deb­
receni üzem dolgozójának, vagy a 
görbeházi dolgozó passzt gyer­
mekeit, hogy el ne kerüljenek a 
Balaton partjára.

Sok millió forintot irányoz elő 
pártunk évente a gyermekék 
üdültetésére, ebből sok százezer 
forint jut Hajdú-Bihar megye út­
törői részére.

Ez a gondoskodás lehetővé te­
szi, hogy a megye legfiatalabb- 
jai közül a nyár folyamán több 
százan megerősödve, megizmosod­
va kerüljenek haza a hullámzó 
Balaton partja mellől!

Schwarc Sándor 
a Ruhagyár pb. titkára

KÉTEZER FIATAL TALÁLKOZÓJA BIHARKERESZTESEN

gépcsarnok 
ii___
lázas munka 
manókban. A
azelőtt „Göcs“ brigád — tagjai a; 
felső tetőzet hőszigetelését vég-; 
zik. Mégpedig a brigád 7 eve* 
fennálló ió hírnevéhez méltóan.* 
Ez a segédmunkás brigád Debve-J 
cen. és a környező vidék szintet 
minden nagyobb építkezésén ott; 
volt, példamutatóan dolgozóit

A biharkeresztesi járásnak 13 
községe van, de a járási szék­
helyre, B i h arke resztes re csak 
Mezőpeterdről lehet vonattal 
utazni. A közlekedési nehézség 
nagy gondot okozott a járási 
DISZ szervezetek vezetőinek, 
akik még májusban elhatároz­
ták: ifjúsági találkozót rendez­
nek. Amikor megoldódott a 
probléma, mert a gépállomások 
vontatókkal és más szervek te­
herautókkal segítettek a fiata­
lokon, újabb gondként az Vető­
dött fel. hol rendezzék az ifjú­
sági találkozót'

— Komádiban vagy Berek- 
böszörményben! — hangzott a 
DISZ járási bizottságának ülé­
sén.

És akkor állt fel Veréb Já­
nos, a MÖHSZ biharkeresztesi 
járási titkára.

A készülődés
— Biharkeresztes legyen a 

találkozó színhelye — mondot­
ta. A hely sem probléma, van 
a községnek olyan legelője, 
hogy ott akár száz sportpálya 
is elférne, csak az kell, hogy 
fogjon össze a község apraja- 
nagyja és építsünk ennek az 
első járási ifjúsági találkozó­
nak tiszteletére ifjúsági sport­
pályát!

Többen összenéztek, pillanat­
nyi csend támadt. De néhány 
perc múlva már zsibongás 
volt a teremben. Tőgyi elv­
társnak, a DISZ járási bizott­
ság titkárának háromszor is az 
asztalra kellett csapni, hogy

szót kapjon. És azon a májusi 
délutánon tele tervekkel, el­
gondolásokkal véget ért a járási 
bizottság ülése.

Hogy mi történt aztán? Láz­
ba jött az egész község. Fiata- 
lok-öregek építették az ifjúság 
új otthonát. A gépállomás trak­
torokat adott a futópálya készí­
téséhez, az asztalos ktsz dolgo­
zói az új kapufákat gyalulták, 
a festők pedig mázolták, a hely­
beli Petőfi TSZ fogataival ho­
mokot hordott, a tanács enge­
délyt adott a közeli erdőből ne­
hány fa kivágására, hogy _ a 
sportpályán kívül szabadtéri 
színpad, étel és italsátrak épül­
hessenek. Mindenütt támoga­
tást kaptak a fiatalok, csak Pi- 
ricz elvtárs, az állami gazda­
ság igazgatója húzta félre a 
száját, amikor a gazdaság segít­
ségét kérték. Kosarat kaptak a 
fiatalok, de ez csak olaj volt a 
tűzre, amely még acélosabbá 
tette öz elhatározást: A DISZ 
mégis megmutatja!

Reggel megindult a népván­
dorlás az ifjúsági sportpályára. 
A közeli Ártándról gyalog jöt­
tek, Tóidról kerékpárral, Bedő- 
ről szekerekkel, máshonnan 
vontatókkal és teherautókkal. 
Kétezer fiatal gyűlt egybe s 
közöttük mintegy ezer volt a 
szervezeten kívüli meghívott 
fiatal. Ott volt az ifjúsági ta­
lálkozón Böte Ilona körösszeg- 
apáti parasztlány, aki tavasz- 
szal lépett be a község „Meg- 
védjük a békét“ termelőszö­
vetkezetébe és akinek példáját 
azóta már számosán követték.

páréhoz, hűség a

majd 
ikrofon 

mon-

A találkozó
lelátó,

nemzet
töltött
járási

És vasárnap.
És amikor a. felkelő nap su­

garai a határ sárguló gabona­
tábláit elérték az ifjúsági talál­
kozó színhelyén Szilágyi Ist­
vánnak, a DISZ jb. ágit. pro- 
posának, Szűcs Jánosnak, a 
DISZ községi titkárának. és 
Szombati András járási TSB 
elnöknek irányításával az utol­
só simításokat végezték. Haj­
nali fél négytől dolgoztak a fia­
talok. .,

Tíz órára megtelt a 
amelynek hátterét sok 
színpompás zászlója 
be. Nagy Mihály, a _ 
pártbizottság első titkára, Mari 
Sándor másodtitkár, Takács 
Károly járási tanácselnök, Vé­
kony Sándor községi párttitkár, 
Juhász István községi tanács­
elnök és még sokan mások a 
járás és község életének irányí­
tói ültek a lócákon;

Tapsra verődtek a tenyerek, 
amikor megkezdődött a fiata­
lok felvonulása, amelyből de­
rekasan vették ki részüket az 
úttörők és a sportolók. A be­
rettyóújfalui úttörő fúvószene­
kar a magyar és szovjet him­
nuszt játszotta, miközben a 11 
méter magas rúdra felkúszott 
az ifjúsági találkozó zászlaja, 
amelynek aránylóén hímzett 
betűin a nap fényé csillogott:

Hűség a 
néphez!“

Jelentés hangzott el.
Tőgyi Lajos lépett ? 
elé és ünnepi beszél... 
dott.

Nemsokára a sortversenyek 
kezdődtek és a nap melegéhez 
szokott parasztfiataloknak meg 
sem kottyant a tűző nap. Dél­
után röplabdázás volt, maid 
kul túrcsoportok szórakoztatták 
a fiatalokat. A bedői román 
nemzetiségi tánccsoport szá­
mainak csakúgy, mint a körös­
szegapáti kultúrcsoportnak, 
vagy a berekböszörményi bábo­
soknak egyaránt tapsolt a 
nagyszámú nézősereg.

Estébehajló délutánon, ami­
kor a nap tüzes korongja már 
búcsút intett, nóta csendült a 
fiatalok ajkán. Tábortűz köré 
telepedtek le a díszesek és az 
ifjúsági szervezeten kívüli fia­
talok. Aki látta őket, egy nagy- 
ifjúsági családnak tekintette a 
fiatalokat. Együtt is a helyük 
ezeknek a lelkes fiataloknak. 
És a DISZ az, amely egybefog­
ja, tanítja és neveli őket.

Kár, hogy a fiatalok nagy 
részének korán búcsúzni kel­
lett. Indultak vissza otthonuk­
ba, mert reggel már várta őket 
a munka.

Búcsúztak 
integettek.

Viszontlátásra egy újabb 
ilyen nagysikerű ifjúsági talál­
kozón!

és egymásnak

V
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Veres Győző (D. Honvéd) négy új 
országos ifjúsági súlyemelőcsúosol 

javított
Kiváló eredmények születtek a 

debreceni TSB által vasárnap Deb­
recenben lebonyolított ,,legjobb vi­
déki ifjúsági súlyemelő” versenyen.
A síken elsősorban Veres Győző, 
megyénk legtehetségesebb ifjúsági 
súlyemelője érte el, aki négy orszá­
gos ifjúsági csúcsot javított. Veres 
Győző ezzel már több, mint hússzor 
javított országos Ifjúsági rekordot. 
Jelenlegi eredménye újabb fejlődés­
ről ad képet. — összteljesítmény­
ben 309.5 kg-mal lett első. Kívüle 
még az ózdi Énekes Javított két or­
szágos csúcsot A Hajdú megyeiek 
hét számban döntötték meg a me­
gyei rekordot. Részletes eredme-
nyLepkesúly: 1. Énekes (Ózdi Vasas) 
195 kg orsz. ifj. csúcs (lökésben 
ti2.5 kg-mal szintén csúcsot javított), 
2 Gidai (Biharnagybajomi Bányász)

165 5 (47.5, 50, 65) valamennyi me­
gyei csúcs. 3. Pálóczi (D. Honvéd) 
107 5. — Légsúly: 1. Tőkés (D. Hon­
véd) 180. 3. Harangi (B. Bányász) 
132 5 Pehelysúly: 1. Szatmári (Mis­
kolci ' Haladás) 220, _2. Magyi (D- 
Kinizsi) 202.5. Konnyusuly: 1 Beck 
(D Honvéd) 192.5, 2. Andirko (D-
Honvéd) 182.5. — Kisváltosuly: 1. 
AmriK (ózdi Vasas) 210 2. Sajtos 
(D. Kinizsi) 185. - Valtosuly: 1. 
Veres Győző (D Honved) 309.5 
(96 93 5 120). Valamennyi országos 
ifi ’csúcs, Veres az általa tortolt ifjúsá­
gi csúcsokat döntötte meg Kisko- 
zépsúly. 1. Foóli (Ózd) 232,5, 2. Ju 
ház (B. Bányász) 215., *üze.p' 
súly: 1 Babits (Miskolci Haladás) 
270 2. Torjai (D. Honvéd) 222.o. —• 
Félríehézsuly: 1. Molnár (D. Honved) 
270 (nyomásban 82.5, szakításban 
80). Valamennyi új megyei csúcs.

Hajdú-Bihar labdarúgóválogatottja győzött 
Kisvárdán, az ifjúságiak döntetlent értek el 

Hajdúszoboszlón
arányú hajdú-bihari győzelemmel 
végződött. Az ifjúságiak az országos 
bajnokságért Hajdúszoboszlón mer­
ték össze erejüket, mely 1:1 arany­
ban, eldöntetlenül végződő«

Hajdú Bihar megye felnőtt és ifjú­
sági labdarúgó válogatottja vasár­
nap Szabo'cs-Szattnár elen küzdött.
A 'feUlütiek találkozóját Kisvardan 
rendezték meg és közel 3000 főnyi 
nézőközönség előtt a mérkőzés 3:1

HAJDU-BIHAR — SZABOLCS-SZATMAR 3:1 (1:0)
-\ válogatottak találkozója válla- percben Érsek beállította a 3:l-es 

kozó támadásokkal kezdődött. - végeredményt.
perc-
Rad-

FTedmft'iy csak a 38. 
ben született amikor 
ványi szabadrúgásából elért góljá­
val 'Hajdú-Bihar megszerezte a veze­
tést A második játékrész eiso fele- 
ben igen szorongattak a szabolcsiak, 
de a Hajdú megyei védelem ekkor
— Simonnal az élen hősies munkát 
végzett. Végre a 80. percben G. 
Nagy kettőre növelte Hajdú-Bihar 
góljainak számát. Rá két perccel 
Losonczi 2-1-re javított, majd a 85,

SZABOLCS-SZATMÁR IFJ.—

(Tudósitónktó.)
Jó ötlet volt, hogy az eredetileg 

Debrecenbe tervezett. Hajdú-Bihar— 
Szabó! c s- Szatm ár megyék Közötti if­
júsági labdarúgómérkőzést Hajdú­
szoboszlón, ebben a hires fürdővá­
rosban rendezték meg. Nagy néző­
sereg mintegy másfélezer ember 
volt kíváncsi a találkozóra, amely 
igen jó küzdelmet,. változatos játé­
kot — és végüt 1:1 arányú döntet­
lent hozoti.

Hajdú-Bihar ifjúsági labdarúgói 
megnyerhették volna a mérkőzést
— a gólhelyzetek alapján. Legalább 
három olyan helyzetük volt a csatá­
roknak. amit nehéz volt nem érté­
kesíteni. Megyerik ifjúsági váloga­
tottja a támadósor tehetetlen játéka 
miatt adott le egy pontot Szabolcs- 
Szatmárnak. Ennek ellenére meg 
kell dicsérnünk ezeket a lelkes fia­
talokat akik szívvel-lélekkel harcol­
ták végig a 90 percet. Az eredmény 
úgy alakult, hogy az else félidő 13. 
percébe' Tóth II. megszerezte a 
szabolcsiaknak a vezetést, de szü­
net után formás, ötletes támadás 
végén Antal Kiegyenlített.

Mit kell tavttani az elkövetkezen­
dő mérkőzések során? Az előző 
két mérkőzéshez viszonyítva kétség­
telen hogy fejlődés mutatkozik 
Hajdú-Bihar ifjúsági labdarúgóinak 
játékában. így a támadások elindí­
tásában ég helyenként a jól szerve 
zett és ügyesen Kigondolt védeke­
zésben jeleskedtek Hajdúszboszlon

tgereuincu.v •.
A két megye válogatottjának ta 

1 átkozó ja jó küzdelmet, szép játékot 
hozott Hajdú-Bihar jobban, otte.e- 
sebben és főképpen eredményeseb­
ben játszó támadósorával megérde­
melten nyert. A győztes csapat: 
Simon — Szám, Róth, Sztibor — 
Farkas, Mészáros — Somogyi, Rad- 
ványi. Kovács, G. Nagy, Érsek. — 
Hajdú-Bihar csapatából a legjobb 
teljesítmétívt Simon majd Radványi, 
G. Nagy. Érsek, Mészáros és Róth 
nyújtották.

HAJDU-BIHAR IFJ. (1:1 (1:0)
fiataljaink So.< javítanivaló van 
még ellenben a ‘ámadások befejezé­
sében, továbbá a saját kapu előtti 
tér felszabadításában, mert cinfor­
dult. hogy gyakran még a 16-oson 
belül ia a védők erőtlenül egymás­
hoz igyekeztek továbbítani a lab­
dát, ahelyett, 'mgy — az lett volna a 
helyes — gyorsan előrevágták 
volna a bőrgolyót. Több fiatal — 
így Székely, Orosz, Tóth II., a kö­
zépcsatár Tóth I. feltűnően puhán 
játszott, könnyen elválasztották őket 
■a labdától Erőteljes kemény játékot 
elsősorban r szobosrló Komlósllól 
és Varsányitól állunk.

A Csáki — Cs. Kovács, Orosz, 
Varsányi — Komlósi, Tóth II. — 
Varga, Papp. Tóth l„ Székely, Antal 
összeállítású csapatban Komlósi, 
Papp, Varsányi, az első féidőben 
Varga, szünei után Antal nyújtott 
átlagon felülit, de jól védett Csáki 
és helyenkért Cs. Kovács Is elisme­
résre 'méltó teljesítményt nyújtott.

Az ifjúsági bajnokság lit. csoport­
jában nagy meglepetésre Heves me­
gye 3:l-re verte Budapest IV válo­
gatottját, Borsod 5:l-re nyert Nóg- 
rád ellen s így a tabella:
1. Borsod megye 3 3 — — 14:4 6
2. Budapest IV. 3 111 8:5 3
3. Hajdú megye 3 1 1 l 2:6 3
4 Heves megye 3 1 — 2 7:8 2
5-6. Szabolcs m. 8 — 2 1 3:7 2
5-6. Nógrád m. 3 1 — 2 3:7 2

flz esélyesek győzlek 
a megyei

latidarúgő-bajnokságban
Az elmúlt héten az őszről előreho­

zott második fordulót bonyolították 
le Hétközben három mérkőzést 
rpnrlez'ek míg vasárnap négy tá­rozóra került sor. Vasárnap nem 
volt meglepetés, az eséiyea csapa 
tok szerezték meg a győzelmet E 
héten kerül sor az őszről előreho­
zott harmadik forduló 
nek lejátszására, majd néhány hetes 
pihen őre térnek a. csapatok.

A legutóbbi hét mérkőzésen ki­
váló teljesítményt nyújtottak: N 
meth. Krasza (D. Vörös Meteoi) G. 
Naav (D Kinizs), Szulics (D. Epi 
tők) Mészáros (D. Honvéd), D°mon- 
kos, Barbócz (Hajdúszoboszló) Ko 
rost (D. Bástya), Dihen (D. Koz, eke 
dóst Törekvés). Szabó (Hajdúböször­
mény) Ponqrácz (Püspökladány), 
Wagner (D. Dózsa), Törzsök_ (Bere^' 
tyóújfala), Gere (D. Állomás) Átla­
gon felülien játszottak: RetXfri, 
Szalóki II. (Hajdúszoboszló), Simon 
(D Bástya) Pados (D. Dózsa) Zsoter 
Berettyóűjfa'u) Sípon (D. Állomás, 

Várad! (D Közlekedést Törekvés) 
Szekeres (Hajdúböszörmény Molek 
(D. Bástya). Arnold (Puspokladan.y), 
Slát (D. Vasas)

Eredmények.
D. Dózsa —Nádudvari FSK 5:1 

(2:1). A jobb játékosokkal rendelke­
ző belügyiek győzelme ilyen arany­
on Is megérdemelt. A debreceniek 
góljait Wagner és Páll (2--2). vala­
mint Pados lőtték

D. Közlekedési Törekvés —Hajdú- 
böszörményi Traktor 3:1 (2:1). A 
találkozón mutatott játék alapjait a 
döntetlen eredmény igazságosabb 
lett volna. A böszörményiek — kü­
lönösen a II. félidőben — sok ve 
szélyes támadást vezettek, csa.arai 
azonban rendre hibáztak. Gollovok: 
Várad! (2) és Sándor, Ule.v i Antal.

Berettyóújfalui Vörös Meteor —D. 
Állomás Törekvés 3:1 (1:0). Az I. 
félidőben az újfaluink, a H. játék­
részben a debreceniek voltak job­
bak Kulcsár és Sipos (Állomás) 2:1 
állásnál óriási helyzetben hibázott. 
Gólszerzők: Kovács, Katona es
Szabó, illetve Sipos. A berettyóúj­
falui rendezőség több ittas egyént 
beengedett a nézőtérre, akik za­
varták a mérkőzés lefolyását.

ÍREK

Ű| termelőszövetkezet alakult 
Hajdúböszörményben

Hajdúböszörményben új terme­
lőszövetkezet alakult 30 tággá . 
Erdős Gábort választotta elnöké­
nek az új szövetkezet tagsaga. 
Tekintettel arra, hogy most van a 
helsinki béke világ találkozó, töb­
ben azt javasolták, hogy tegyek 
emlékezetessé a világ bákeszeveto 
millióinak ezt a seregszemlejet 
azzal, hogy az új termelőszövet­
kezetet Béke Termelőszövetkezet­
nek nevezzék. Ezt a javaslatot el­
fogadták. A hajdúböszörményi uj 
termelőszövetkezet 135 holdon 
kezdi meg a munkát, de ez a te­
rület egykettőre növekedni fog, 
hiszen máris több középparaszt 
érdeklődik az új szövetkezet

iránt. Alapszabályt kértek, hogy 
minél alaposabban megismerked­
hessenek a szövetkezeti tagok 
kötelességével és jogaival.

A szövetkezeti mozgalom egyre 
erősödik Hajdú-Biharban, amit 
bizonyít az a tény is, hogy már 31 
előkészítő bizottság alakult. A 
harmincegyedik előkészítő bizott­
ság Hajdúszoboszlón kezdte meg 
munkáját a napokban. Ezt meg­
előzően Vekerd községben is elő­
készítő bizottság alakúit. Ebben a 
községben még nincs termelőszö­
vetkezet. Most szerveződnek, 
hogy októberben megkezdjék a 
szövetkezeti nagyüzemi gazdál­
kodást.
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Püspökladányi Törekvés —D. Va­
sas 3:2 (0:1). A találkozó nagy küz­
delmei hozott, a győztes gólt a la- 
dányvak — védelmi liibabol — a 
90. percben szerezték meg. Gollu- 
vők: Ponqrácz, Kiss és UJfaludi, 
illetve Jónás és Slát.

A bajnokság
1. D. Honvéd 17 14
2. D Haladás 19 12
3. H.-szobosz. 17 12
4. D. Vép. Tör. 17 10
5. D. Bástya 17 8
6. P.-ledány 16 8
7. D. Kinizsi 17 8
8. D. Vasas 18 7
9. D. Dózsa 18 7

10. D Közi. Tör 18 7
11. D. Építők 17 6
12. B.-újfah: 17 7
13. D V. Met. 16 5
14. D. All. Tör. 17 3
15. H.-bösz. i7 2
16. Nádudvar 16 —

állása 
2 1 44
5 2 40

3 43 
5 45
4
5 
7 
7

KÖRMÖCZI A LEGJOBB NYOLC 
KÖZÖTT!

A wimbledoni nemzetközi tenisz­
ve. senyen hétfőn Körmöczi Zsuzsi 
nagyszerű játékkal 6:1, 6:2 arányban 
legyőzte a belga Mercelist és ezzel 
bejutott a legjobb nyolc közé.
A TANITÓNÖKÉPZÖ 3x800 MÉTERES 
VÁLTÓJA ORSZÁGOS KÖZÉPISKOLAI 

BAJNOKSÁGOT NYERT 
Szombaton és vasárnap mintegy 

1000 résztvevővel Budapesten bo­
nyolították le az országos középis­
kolai atlétikai bajnokságot. A verse­
nyei: több debreceni férfi és női 
versenyző indult és a legszebb ered­
ményt a Tanítónőképző 3x800 méte­
res női váltója érte el. A Biró Mar 
qit, Nagy Matild, Kiss Jolán — váltó 
7:31 4 perces idővel országos baj­
nokságot nyert.

Férfiak, Magasugrás, csapatver­
senyben: 3. Református Gimnázium 
161 cm átlag. 1500 m síkfutás: 4 
Egeres! (Fazekas Gimnázium) 4:14,6 
p. 110 m gátfutás: 6. Nagy Kardos 
(Református Gimnázium) 16,4 mp. 
Rúdugrás: 3. Szabó (Református 
Gimnázium) 3,20 m. ...

Nők 3x800 m váltófutás: 1. Tantto- 
nőképzö (Biró, Nagy Kiss) 7:31,4 P- 
400 m síkfutás. 1. Nagy (Tamtorio- 
kétiző), 80 m gátfutás: 2. Vincze 
(Csokonai Gimnázium) 13.9 mp. Ge- 
relyhajités: Baranyai (Köz-gaadasági 
Technikum) 30,90 m.

KÜLFÖLDI HÍREK 
Szovjetunió —Svédország 6:0 (4:0)

A szovjet labdarúgóválogetott 
Stockholmban nagyszerű eredményt 
ért el Svédország válogatottját szép 
játékka fölényesen, 6:0 (4:0)
arányban biztosan legyőzte. A né 
hány héttel ezelőtt a magyar labda 
rúgóválogatott által 7:3-ra legyő­
zött Svédország ellent ilyen arányú 
szovjet győzelem, a Szovjetunió lab- 
darúgóspo-’tia fejlődésének újabb 
fényes bizonyítéka.

BELGRÁDBAN
a Jugoszlávia—Svájc labdarúgó 
Európa-Kupa mérkőzés, a magyar 
Zsolt játékvezetése melleit 0:0 arány­
ban végződött.

MOSZKVÁBAN 
a Dinamó-stadionban 80 000 főnyi 
közönség előtt vasárnap folytatták a 
nemzetközi atlétikai versenyt. Iharos 
az 5000 m síkfutásban 14:22,2 p es 
idővel első helyezést ért el.

BUKARESTBEN 
vasárnap befejeződtek a férfi és nőt 
kosárlabda Európa-bajnokság küz­
delmet Mind a férfiaknál, mind a 
nők kfz.t Csehszlovákia együttese 
nyerte az Európa-bajnokságot. Ma­
gyarország férfi csapata 7., a női 
csapata 6.

TOTÓEREDMeNYEK
A 12 tálálatos szelvény: x. 1. 2, 1

3, x. 1 a. x, 2 1.

rövid sporthírek

Budapesten szerdán a Bp. Vörös 
Lobogó a bécsi Wacker csapatával 
Középeurópai Kupa mérkőzést jat 
e-iv — A vámos percsl uttorok 
nyerték a megyei úttörő labdarugó- 
baj nokságot. Vasárnap a donion - 
re győztek a hajduszovatiak ellen.
Harmadik helyen: ^'“^^Haladás 
Bánlak végzett. — Szeged, Haladas 
-D Törekvés 77:45 (35:20). Magyar 
Népköztársasági Kupa férfi mérk» 
zés A debreceniektől Torma (18) es 
Vass (15) dobta a legtöbb kosarat. 
— A budapesti nemzetközi férfi tói - 
vlvóversenyt a világbajnok francia 
D'Oriola nyerte.

42 
23 
35 
35

8 36 
8 20 
8 28
9 35 
8 25

13 19 
13 16 
15 8

:11 30 
: 13 29 
:21 26 
:26 22 
:22 21 
:23 19 
:31 18 
:33 18 
: 41 17 
:25 17 
:24 15 
: 37 15 
:28 13 
:45 
43 6
71 1

71 évvel ezelőtt, 
1884-ben halt meg 
Táncsics Mihály.

VARHATÓ IDŐJÁ­
RÁS. Felhőátvonu­
lások. több helyen
— főleg a déli és
délutánt órákban
— zivatarok. Mér­
sékelt. időnként 
élénkebb északi,

északkeleti szél. A hőmérséklet ala­
kulásában nem lesz változás. Varha­
tó legmagasabb nappali hőmérséklet 
25 — 28 fok között.

DEBRECENBEN HÉTFŐN a hőmér­
séklet 26.8 fokig emelkedett. Leg­
alacsonyabb hőmérséklet 15.3 fok 
volt. Talajmentén 12.8 fokot mertek.
A nap 12 3 órán át sütött.

A HAJDU-BIHAR MEGYEI TA­
NÁCS egészségügyi osztálya Deb­
recenben 2 éves betegápolónc-tan- 
folyamot indit 1955. október 3-an.
A pályázatok beadási határideje 
szeptember 5. Bővebb felvilágosí­
tást a megyei tanács egészségügy: 
osztálya ad. .
A NÉPLAP vasárnapi szamában 

foglalkozott a májusi tervteljesítes 
eredményeivel ég hiányosságaival, a 
cikkben, mivel összevont statisztiká­
ról van szó, tévedésből került be a 
Hajdú-Bihar megyei Bánya és Epí- 
tőanyagipari Egyesülés neve. Az ez­
zel kapcsolatos adatok — tehat a 
májusi tervlemaradás — a Hajdú 
megyei Téglagyári Egyesülés telep- 
helyeire vonatkozik.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6 és 8 óra­

kor: Papa, mama, ő, meg én. 
BEKE: délelőtt fél 10, fél 12 es fél 2 
órakor: Rózsa és csavargó, délután 
háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Ro­
zsa 4s csavargó. — METEOR, ha 
romnegyed 3, 5 és egynegyed 
órakor: Papa. mama, o meg én - 
HÍRADÓ: háromnegyed 4, 6 es u 
óraker: A kis Muck története. — 
STADION-KERT: este 9 órakor: Papa 
mama, ó meg én. — PETOFI-KERl. 
este 9 órakor: Rózsa es csavargó.

Népnevelő-mozik műsora:
Rákosi-telep: Bátrak aranaja 

Szociális Otthon: Taxi ur. — Állam, 
Méntele,p: Taxi úr. - Postas Ku- 
túrotthon: Express szerelem. — A1 
lami Kórház: Verői.

Munkásokat keresnek
SÜTŐIPARI szakmunkást vagy 

betanított munkást azonnali belepes- 
ro keres debreceni munkahelyi e 
Hajdú megyei Sütőipar: \ alla.at 
Debrecen, Vörös Hadsereg útja 54.

MEZŐGAZDASÁGI Akadémia keres 
4 napra alkalmi munkásokat kernes 
építéshez. Jelentkezés Böszörmény: 
út 104.. kapusnál.

GYAKORLOTT gyors- es gépiim, 
szerszám lakatos munkában Jar-as 
dolgozókat keres az Oi vosi Muszei^

BOLGÁR ELEK 
egyetemi tanár elhunyt

1955. június 26-án súlyos cs 
hosszú szenvedés után elhunyt 
Bolgár Elek, akadémikus, egye­
temi tanár, a magyar munkás- 
mozgalom régi harcosa.

RENDEZIK A KÖZVILÁGÍTÁST 
az Egyetem és Klinika előtti park­
ban, ugyanakkor a Kossuth Lajos 
Tudományegyetem és Klinika közti 
úton minden oszlopra lámpát sze­
relnek fel — írja levelében Ju­
hász Lajos tudósító.
FOGADÓÓRÁK. Ma délután 5—7-ig 

Kozma Péter II. kerületi tanácstag 
a Rákcxsi-telepi kultúrotthonban, Kó­
nya József II. kerületi tanácstag a 
nyulasi pártszervezet helyiségében, 
Soős Sándorné városi és Hadházi 
Károly I kerületi tanácstag Pölten- 
berg u. 3 szám alatt, Bujdosó And­
rás városi és Szűcs Lajos kerületi 
tanácstag 4 órától a Rákosi-telepi 
pártszervezet helyiségében fogadó­
órát tart.

TANÁCSTAGI BESZÁMOLÓK. Bá­
lint Lajos III. kerületi tanácstag ma 
délután 6 órakor az Eötvös utcai 
iskolában. Kohut Sándor III. kerüle­
ti tanácstag 3 órakor a Dombosta­
nyai iskolában tart tanácstagi be­
számolót.

ÉDESAPÁNK, Benediktl József te­
metése 29-én 3 órakor lesz a H/a. 
ravatalozóból.

UJ ORSZÁGOS CSÚCS HAJDU-BIHAR
KISG0LYOS TEKEBAJNOKSAGAN
Vasárnap Debrecenben bonyolítot­

ták le Hajdú-Bihar 1955. évi kisgo- 
lyós teke enyéni- és csapatbajnoksá­
gát. Megyei bajnokságot nyert 
Imre Imre 383 fával, ami országos 
csúcs (régi: 357). Mind ez első, 
mind a második és harmadik helye­
zeti. eredménye elérte az I. osztályú 
szintet. Eredmény.

Egyéniben: 1. Imre Imre (Debrecen) 
383, 2. Sári Márton (Debrecen) 349. 
3. Vigh Albert (Püspökladány) 325 
fával. Csapatban: 1. Debrecen (Imre, 
Sári, Király) 1009, 2. Püspökladány
991, 3 Derecske 720 fával.

gyár.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Bihar megyei Pártbizottságának lapja 
Felelős kiadó:

BARCZi GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen: Tóthfalusi tér 10
Terjesztik: a Megye! Postahivata. 
Hirlaposztálya és a hírlap-kézbe­
sítő postahivatalok. Előfizetés: pos­

tahivataloknál és kézbesítőknél. 
Havi előfizetési díj 11— Ft.

Cy,nhe8=áe Lannvomda. Debre-en

KÜLÖNBEJÁRATU búto 
rozott, vagy üres szobát 
keres gyermekleien dolgo­
zó házaspár, Sziíágyinc, 
Telefon: 31-84.

GÁZVEZETÉKET, vízve­
zetéket létesít, karbantart 
Nagy Béla szerelő. Honvéd 
a 28. Telefon: 42-20.

ÉPÜLETGERENDÁK, .Is­
tállóéi tó, kalitkák eladók, 
Nyíl u. 17.

RÉGI fodrászt felvesz 
azonnali belépésre tagnak 
a Bárándi Vegyes KTSZ.

80 méter tetőcseréi), léc 
eladó, Csapó utca 57.

GYERMEKEK nyaraltatá- 
sát kertes házamban válla­
lom, Nádor u. 20/b. István­
ul,alom mögött.

BEJÁRÓNŐT keresünk 
azonnali, esetleg elsejei 
belépésre. Bornemissza u. 
8.. délelőtt.

GERENDÁK, léc. vasle- 
I mez eladók, délután kellő 
I tő' Monti e-7-rades u. 5,

SZOBÜSZt-Aí Papp István 
utcán 310. négyszögöl üres 
lelök eladó, Tímár u. H. 
Ferenc.

UTCAI szoba, konyha, 
előszoba., speizos lakáso­
mat elesel élem bnszonlo 
jószáglartásos'ért. Ugyanott 
fehér mély gyremekkocsi 
eladó, Nyugati utca 34. 
Parti. . ,

KÉPKERETEZÉS, rézkar­
cok, gyermekképek, elis­
merő oklevelek keretezése, 
Blaltnernél Tímár u. 2o.

EGY 7 sukkos oldalas 
szekér eladó, Küküilő utca
U' INTELLIGENS, magános, 
fiatal lakótérsnöt. keresek, 
Pélerfia u. 46. II. emelet, 
Katzné. . , .

ELADÓ két 140—150 Ki­
lós hízott sertés, Kishegye­
st út 36. ,

GRAMOFONOS radio, 
mikro lemezjátszós eladó, 
Vár utca 4.

ELCSERÉLEM utcai szo­
ba, előszoba, konyha, 
speia, fáskamara, jószág- 
tertásos lakásomat ha­
sonlóval. Esetleg udvari 
lakással, Pétéi fia utca 24

FARKASKUTYA htm 1 
éves eladó. Kórház utca 7.

BOROTVAPENGÉJÉT Újjá 
élesiti Fülöpné, Deák Fe­
renc utca 6. Bejárónőt fel- 
v esz.ek

EGY hálószobabutor el­
adó, Hadházi út 66.

DESZKÁK, gerendák 3 
méteresek, ilatóvályuk el­
adók, Monoslorpályi út 
46. sz.

SODRONY, csillár, füg­
gönykarnis, üzleti pult el­
adó, Török Bálint u. 2.

HASZNÁLT bútorok vé­
tele cs eladása Ugyanott 
kerékpár kölcsönzés. Hét­
köznap "i -—19 óráig, vasár­
nap 9—1o óráig Használt- 
cikk KTSZ. Csapó u. 16. 
udvarban, AH

MINDENFÉLE használt 
cikkek felvásárlása és el­
adása Használtcikk KTSZ, 
Hatvan u. 28. Alt

ELADÓK: N. B. méhcsa­
ládok, mürajok kaptár nél­
kül is. Cím: Bajnok u. 9. 
József Attila telep.

REKAMIÉ, hencser jó mi­
nőségűek olcsón eladók.

U. 26. Béke útja

számológép, 
eladás, vétel.

24. sz.

Batthyány 
sarok.

ÍRÓGÉP, 
kerékpár
Szőke, Kölcsey u.
Telefon. 39-97.

AZ ERDŐGAZDASAG 
Szállító és Gépjavító Válla­
lat debreceni kirendeltsé­
ge a mezőgazdasági akku­
mulátor jífvítását. befejezte, 
így mindennemű akkumu­
látor javítását továbbra is 
vállalja. AH

ELADÓ dióra festett 
mély ruhaszekrény, ágyak, 
autóra való nagy ponyva, 
jégszekrény, Csapó u. S5.


